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1 Úvod  

Účelem dokumentu Výsledky dotazníkového šetření – účastníci vzdělávacích aktivit v rámci výzev 033 
a 034 OPZ je poskytnout řídicímu orgánu OPZ souhrn zhodnocení realizovaných vzdělávacích aktivit ze 
strany jejich účastníků.  

Specifické vzdělávací a výcvikové programy ve výzvách 033 a 034 OPZ byly zacíleny především na 
zkvalitnění rozvoje lidských zdrojů ve veřejné správě. Z výzev proto byly podpořeny aktivity zvyšující 
kvalifikaci pracovníků v oblastech souvisejících s oborem jejich působnosti zejména např. zadávání 
veřejných zakázek, proces vedení zadávacího řízení, projektové a strategické řízení, finanční řízení, 
naplnění standardů kybernetické bezpečnosti (včetně využívání zkušeností ze zahraničí), využívání 
nástrojů eGovernmentu apod.  

Průzkum se zaměřoval jak na hodnocení vzdělávacích aktivit jako celku, tak i na posouzení jednotlivých 
aspektů přínosu vzdělávacích aktivit na úrovni jednotlivých tematických oblastí, jakými jsou obsah 
a forma vzdělávací aktivity, schopnosti lektora, přiměřenost rozsahu s ohledem na potřeby účastníků 
vzdělávací aktivity, využitelnost informací pro výkon práce a v neposlední řadě také přínos pro osobní 
rozvoj.  
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2 Charakteristika respondentů a metodologie  

Dotazníkové šetření bylo připraveno řešiteli z oddělení evaluací (802) Ministerstva práce a sociálních 
věcí ve spolupráci s pracovníky oddělení projektů veřejné správy II (832), které je zodpovědné za 
administraci výzev 033 a 034 OPZ a projektů podpořených v rámci těchto výzev.  

Sběr dat byl realizován metodou CAWI, konkrétně s pomocí webového nástroje LimeSurvey. Dotazník 
byl koncipován jako anonymní. Respondenti nebyli řešiteli oslovováni napřímo, ale prostřednictvím 
koordinátorů vzdělávání jednotlivých projektů, kteří byli požádáni, aby přeposlali odkaz na on-line 
dotazník účastníkům vzdělávacích aktivit uskutečněných v rámci projektu, a dále, aby sdělili oddělení 
evaluací počet oslovených účastníků vzdělávání.  

Sběr dat probíhal v době od 30. listopadu 2018 do 30. září 2019.  

S ohledem na dvoustupňový způsob oslovování osob ze základní skupiny (prostřednictvím 
projektových koordinátorů vzdělávání) nelze určit návratnost dotazníku.  

Celkově bylo zaznamenáno 1138 dokončených odpovědí.  

Struktura dotazníku:  

Dotazník obsahoval jak uzavřené, tak otevřené otázky. U uzavřených otázek měli respondenti 
k dispozici buďto čtyřbodovou škálu pro vyjádření míry svého souhlasu, spokojenosti apod., nebo škálu 
pokrývající všechny relevantní možnosti. U otevřených otázek měli možnost doplnit nebo upřesnit svou 
volbu v uzavřené otázce, případně měli možnost se v obecné rovině vyjádřit k danému tématu.  

 

Tabulka 1 Struktura dotazníku 
Zkoumaná oblast Podoblast  

Obecné charakteristiky respondentů 
 

Postoje k vlastní pozici, organizaci 
a zaměstnaneckému vzdělávání  

 

Upřesnění účasti na vzdělávacích aktivitách 
 

Hodnocení jednotlivých tematických oblastí Tematická oblast - Veřejné zakázky  
Tematická oblast - Projektové a strategické řízení  
Tematická oblast - Finanční řízení  
Tematická oblast - Kybernetická bezpečnost  
Tematická oblast - Využívání nástrojů eGovernmentu  
Tematická oblast - Komunikace s veřejností  
Tematická oblast - Územní plánování  
Tematická oblast - Environmentální management  
Tematická oblast - Krizové řízení  
Tematická oblast - Součinnost složek IZS  
Tematická oblast - Rozšíření znalosti legislativy   
Tematická oblast - Metody řízení lidských zdrojů 

Alternativní možnosti zaměstnaneckého 
vzdělávání a závěrečný komentář 
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Největší část respondentů tvořili zaměstnanci měst, obcí a městských částí (celkem 883). V této 
skupině potom převažovali zaměstnanci obcí III. typu, tedy obcí s rozšířenou působností (638 
respondentů).  
 

Tabulka 2 Respondenti podle typu zaměstnavatele 
Forma organizace Počet  Podíl v procentech 

dobrovolné svazky obcí 2 0,2% 
kraj 109 9,6% 
obec, městská část/městský obvod 883 77,6% 
příspěvková organizace zřízená krajem/obcemi - základní 
složky IZS 144 12,7% 

Celkový součet 1138 100,0% 
 

Tabulka 3 Další členění respondentů z obcí 
Typ obce  Počet  Podíl v procentech 

statutární město 103 11,7% 
obec III. typu (obec s rozšířenou působností) 638 72,3% 
obec II. typu (s pověřeným obecním úřadem) 34 3,9% 
obec I. typu 78 8,8% 
městská část/obvod 30 3,4% 

Celkový součet 883 100,0% 
 

Z hlediska zastávané pozice převažovali respondenti na úrovni referentů. Poměrně početnou skupinu 
dále tvořili respondenti, kteří označili kategorii „jiné“, která v sobě vedle pracovníků IZS zahrnovala 
například starosty a místostarosty obcí, nebo tajemníky městských úřadů.  

Tabulka 4 Respondenti podle zastávané pozice 
Pozice Počet  Podíl v procentech 

vedoucí odboru 124 10,9% 
vedoucí oddělení 148 13,0% 
referent 619 54,4% 
jiné 247 21,7% 

Celkový součet 1138 100,0% 
 

Tabulka 5 Vybrané pozice ve struktuře obcí uvedené respondenty v možnosti "jiné" 
Pozice „jiné“  Počet  

starostka/starosta  33 
místostarostka/místostarosta 7 
tajemnice/tajemník  9 
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Většina respondentů v rámci tohoto průzkumu působí ve veřejné správě i stávající organizaci déle než 
šest let.  
 
Tabulka 6 Respondenti podle délky působení ve veřejné správě 
Délka působení  Počet  Podíl v procentech 

méně než 1 rok 40 3,5% 
1 až 2 roky 83 7,3% 
3 až 5 let 155 13,6% 
6 let a více 860 75,6% 

Celkový součet 1138 100,0% 
 

Tabulka 7 Respondenti podle délky působení ve stávající organizaci 
Délka působení Počet Podíl v procentech 

méně než 1 rok 32 2,8% 
1 až 2 roky 109 9,6% 
3 až 5 let 187 16,4% 
6 let a více 810 71,2% 

Celkový součet 1138 100,0% 
 

Z hlediska genderu mezi respondenty převažovaly ženy, kterých bylo z celkových 1138 respondentů 
776. Nicméně mezi respondenty dotazníku v rámci úřadů ÚSC převažovali ve funkci vedoucích odborů 
muži. Na pozici vedoucích oddělení bylo v absolutních číslech více žen, konkrétně 80 v porovnání se 49 
muži. V relativních číslech zastává pozici vedoucího oddělení více mužů než žen, vedoucích oddělení 
mezi respondenty muži je 17,4 % a mezi ženami jen 11,3 %.  

Tabulka 8 Respondenti z řad zaměstnanců ÚSC (obce a kraje) podle pohlaví a zastávané funkce1  

 

Počet respondentů v daných 
kategoriích 

Podíl v procentech mezi respondenty 
v daných kategoriích 

muž 281 100,0% 

vedoucí odboru 62 22,1% 

vedoucí oddělení 49 17,4% 

referent 116 41,3% 

jiné 54 19,2% 

žena 711 100,0% 

vedoucí odboru 56 7,9% 

vedoucí oddělení 80 11,3% 

referent 480 67,5% 

jiné 95 13,4% 

Celkový součet 992  
 

Statistická nezávislost v kontingenčních tabulkách byla testována za použití vhodných testů dle typu 
proměnných, se zohledněním nižšího počtu pozorování. Konkrétně byly použity testy chí-kvadrát 
a Fischerův exaktní test. Výsledek testů, resp. odpovídající p-hodnota, je uveden vždy v poznámce pod 
čarou.  

                                                
1    X2 : p-hodnota < 0.0005  
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3 Zjištění z dotazníku  

3.1 Postoje k vlastní pozici, organizaci a zaměstnaneckému 
vzdělávání  

3.1.1 Hodnocení efektivity organizace 

V hodnocení efektivity organizace, v nichž respondenti působí, výrazně převažují kladné odpovědi. 
Devadesát procent respondentů hodnotí organizaci svého zaměstnavatele jako efektivní, přičemž více 
než pětina dotázaných ji hodnotí jako velmi efektivní.  

Graf 1 Hodnocení efektivity fungování organizací podle typu příjemce 

 

Poznámka: Respondenti odpovídali na otázku: „Jak hodnotíte efektivitu fungování Vaší organizace?“. V grafu 
nejsou zohledněny odpovědi respondentů za DSO, kteří byli pouze dva.  

Rozložení odpovědí při hodnocení efektivity je graficky zpracováno s přihlédnutím k několika aspektům 
charakteristik respondentů.  

 

Graf 2 Hodnocení efektivity organizace podle délky respondentova působení ve veřejné správě 

 

Pozn. Respondenti odpovídali na otázku: „Jak hodnotíte efektivitu fungování Vaší organizace?“ 
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Při hodnocení dotazníku například řešitelé ověřovali, zda existuje statisticky významný rozdíl mezi 
rozložením odpovědí týkajících se hodnocení efektivity a dobou, po níž respondent působí v rámci 
organizace. Statistické testy nicméně signifikaci rozdílu nepotvrdily.  

Graf 3 Hodnocení efektivity fungování organizace podle délky respondentova působení v této organizaci2 

 

Pozn. Respondenti odpovídali na otázku: „Jak hodnotíte efektivitu fungování Vaší organizace?“ 

 

 

Graf 4 Hodnocení efektivity fungování organizace podle počtu obyvatel dané obce 

 
Pozn. Respondenti odpovídali na otázku: „Jak hodnotíte efektivitu fungování Vaší organizace?“ 

 

.  

  

                                                
2 X2 : p-hodnota = 0,062 
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3.1.2 Hodnocení spokojenosti s pracovní pozicí zastávanou respondentem  

Většina respondentů tohoto dotazníkového šetření uvádí, že je s jimi zastávanou pozicí spokojena. Ve 
skupině všech respondentů tvoří ti, kdo uvedli, že jsou se svou pozicí spokojeni, celých 96,4 %.  

 

Graf 5 Míra spokojenosti respondenta s jím zastávanou pozicí 

 

 

Samotné zaměstnanecké vzdělávání za důležité pro zvyšování kvality a efektivity výkonu své práce 
považuje valná většina respondentů (97,1 %).  

 

Graf 6 "Považujete zaměstnanecké vzdělávání za důležité pro zvyšování kvality a efektivity Vašeho výkonu práce?" 
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3.2 Upřesnění účasti na vzdělávacích aktivitách projektu 

Jako součást otázek zpřesňujících účast na vzdělávacích aktivitách projektu zařadili řešitelé do 
dotazníku také otázku, do jaké míry jsou respondenti informováni o projektu na zvýšení efektivity 
veřejné správy. Více než tři čtvrtiny respondentů hodnotily svou informovanost jako dobrou.  

Statistické testy potvrdily, že existuje významný rozdíl v rozložení odpovědí týkajících se míry 
informovanosti u respondentů na různých pozicích.  

Graf 7 Rozložení odpovědí na otázku „Jak jste informovaný/á o projektu Vaší organizace na zvýšení efektivity veřejné 
správy?“3  

 

Poznámka: Pro účely statistických testů byly sloučeny odpovědi „velmi dobře“ a „spíše dobře“ a odpovědi „spíše 
špatně“ a „velmi špatně“. Graf, který zobrazuje plnou škálu odpovědí, je k dispozici v příloze zprávy.  

 

Respondenti dále upřesňovali, kolika vzdělávacích aktivit realizovaných v rámci projektu podpořeného 
z výzev 033 a 034 OPZ se zúčastnili. Nejčastější odpověď ve skupině všech respondentů byla 1 až 2 
vzdělávací aktivity, méně četná byla odpověď 3 až 4 aktivity.  

Například ale u respondentů na pozici vedoucích oddělení bylo nejčetnější odpovědí, že se zúčastnili 
pěti až devíti vzdělávacích aktivit v rámci projektu. Vedoucí odborů a referenti nejčastěji uváděli, že se 
účastnili tří až čtyř vzdělávacích aktivit. Celkově tak výsledek za všechny respondenty mírně vychylují 
respondenti, kteří uvedli pozici „jiné“, u kterých se celá polovina respondentů zúčastnila jedné nebo 
dvou vzdělávacích aktivit.  

                                                
3 X2 : p-hodnota = 0,001 
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Graf 8 Počet vzdělávacích aktivit v rámci projektu podle pozice zastávané respondentem 

 

 

Nejčastěji respondenti uváděli, že absolvovali vzdělávací aktivitu v oblasti komunikace s veřejností, 
dále aktivity zaměřené na rozšíření znalosti legislativy a se stejnou četností také kybernetickou 
bezpečnost. Naopak nejméně respondentů uvedlo, že se zúčastnilo vzdělávacích aktivit v tematických 
oblastech environmentálního managementu nebo územního plánování.  

 

Graf 9 Četnost kladných odpovědí na otázku „V jakých oblastech jste v rámci tohoto projektu vzdělávací aktivity 
absolvoval/a?“ 

 

Poznámka: Respondenti mohli zvolit více možností.   
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Předmětem šetření dále byl způsob, jakým byla respondentům přidělena účast na kurzech. Možnosti, 

že si sami mohli vybrat, jaké vzdělávací aktivity se zúčastní, výběr aktivit realizovaný ve spolupráci 

s nadřízeným a přidělení do kurzu nadřízeným byly velmi vyrovnané. Jak ukazuje graf 10, nejčetnější 

byla poslední možnost.  

Graf 10  Rozdělení odpovědí na otázku: „Jaký způsob výběru vzdělávacích aktivit, kterých jste se zúčastnil/a, 
převažovat?“ 
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3.3 Hodnocení vzdělávacích aktivit jako celku 

3.3.1 Hodnocení přínosu vzdělávacích aktivit jako celku 

Vedle jednotlivých tematických oblastí hodnotili respondenti také přínosnost vzdělávacích aktivit 
realizovaných v rámci projektu podpořeného z výzev 033 a 034 OPZ jako celku.  Ve skupině všech 
respondentů byly vzdělávací aktivity hodnoceny jako přínosné v 90,2 %. U respondentů, kteří 
absolvovali deset a více vzdělávacích aktivit, polovina respondentů hodnotila vzdělávací aktivity 
z projektu jako velmi přínosné.4 

Řešitelé ověřovali, zda byl významný rozdíl ve vnímání celkového přínosu vzdělávacích aktivit mezi těmi 
respondenty, kteří absolvovali méně vzdělávacích aktivit a těmi, kdo jich absolvovali více. Statistické 
testy nicméně významný rozdíl nepotvrdily.  

 

Graf 11 Rozdělení odpovědí na otázku „Jak vnímáte celkový přínos absolvovaných vzdělávacích aktivit?“ doplněné 
o aspekt počtu absolvovaných vzdělávacích aktivit5 

 

Poznámka: Pro účely statistických testů byly sloučeny odpovědi „velmi dobře“ a „spíše dobře“ a odpovědi „spíše 
špatně“ a „velmi špatně“. Graf, který zobrazuje plnou škálu odpovědí, je k dispozici v příloze zprávy.  

  

                                                
4 Graf reflektující plnou škálu možností je v příloze zprávy.  
5 X2 : p-hodnota = 0,428 
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Řešitelé také zkoumali vztah mezi způsobem výběru vzdělávací aktivity a vnímáním přínosu 

absolvovaných vzdělávacích aktivit. Rozložení odpovědí potvrdilo, že existuje silný vztah mezi 

způsobem výběru a vnímáním přínosu vzdělávacích aktivit.  

Graf 12 Rozdělení odpovědí na otázku „Jak vnímáte celkový přínos absolvovaných vzdělávacích aktivit?“ doplněné 
o aspekt způsobu výběru účasti na vzdělávací aktivitě6 

 

Poznámka: V grafu není zobrazeno samostatné rozložení odpovědí těch respondentů, kteří ve způsobu výběru 

účasti na vzdělávacích aktivitách uvedli možnost „jiné“. Upřesňující odpovědi v této kategorii byly natolik 

rozdílné, že s nimi nebylo možné pracovat jako se samostatným celkem.  

Pro upřesnění vnímání přínosu absolvovaných vzdělávacích aktivit byla uzavřená otázka mapující 

hodnocení míry přínosnosti z pohledu absolventů vzdělávacích aktivit doplněna otevřenou otázkou, 

v níž měli respondenti možnost hodnotit vzdělávací aktivity vlastními slovy. Respondenti byli v rámci 

otevřených otázek rozděleni do dvou skupin na základě počtu absolvovaných aktivit. Účastníci, kteří 

absolvovali jednu až čtyři vzdělávací aktivity, byli obecně požádáni o zhodnocení vzdělávacích aktivit 

jako celku, zatímco respondenti, kteří absolvovali více než pět vzdělávacích aktivit, byli požádáni, aby 

vybrali jako příklad jednu nejvíce a jednu nejméně přínosnou a i svůj výběr následně zdůvodnili. Toto 

řešení vycházelo z předpokladu, že respondenti, kteří absolvovali větší škálu vzdělávacích aktivit, 

nebudou schopni dát jedno en bloc hodnocení.  

  

                                                
6 p-hodnota =  p<0.0005  
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3.3.1.1 Hodnocení ze strany respondentů, kteří absolvovali maximálně čtyři vzdělávací 
aktivity v rámci projektu z výzev 033 a 034 OPZ 

V rámci otevřené otázky zaměřující se na hodnocení přínosnosti proběhlých aktivit jsou dané odpovědi 
respondentů prezentovány zvlášť pro skupinu vnímající vzdělávací aktivity jako přínosné a skupinu 
vnímající dané aktivity jako nepřínosné.  

Respondenti hodnotící vzdělávací aktivity jako přínosné  

Respondenti, kteří absolvované vzdělávací aktivity vnímají jako přínosné, nejčastěji v rámci své 
odpovědi oceňují informační aspekt daných školení. U respondentů došlo jak k prohloubení již 
osvojených znalostí, tak k zisku znalostí nových. Respondenti zmiňují praktickou využitelnost získaných 
znalostí v praxi či zlepšenou orientaci v dané problematice. 

„Lepší orientace a aplikace právního předpisu při řešení pracovního problému.“ 

„Informace, které byly v rámci seminářů podávány, rozšiřovaly mé znalosti v jednotlivých oblastech, 
popřípadě je upřesňovaly a aktualizovaly dle dnešní legislativy a poznatků praxe.“ 

„Kurzy například upozornily na chyby, kterých se nevědomky dopouštíme v každodenní praxi, dále pak 
nabídly informaci, jak dělat některé věci lépe, profesionálněji.“ 

 

Dalším vyzdvihovaným aspektem je forma absolvovaných vzdělávacích aktivit, kdy tato skupina 
respondentů nejčastěji oceňuje přenos dobré praxe a osobních zkušeností lektora do vzdělávací 
aktivity, díky čemuž dochází k internalizaci nových poznatků a snadnější implementaci nově nabytých 
znalostí do praxe.  

„Coaching byl veden zkušenou lektorkou s bohatými zkušenostmi z praxe a zároveň velmi kvalitně 
vedený díky dlouholetým akademickým zkušenostem paní lektorky.“ 

„Školení mělo systém a bylo doplněné řadou praktických poznatků lektora.“ 
 
„Mnoho postřehů a zpětných vazeb od lektora lze přenést do praktického využití.“ 

 

Část respondentů spatřuje přidanou hodnotu i v rovině osobního růstu a rozšíření všeobecného 
rozhledu, a to i v případě, kdy se některá školení netýkala přímo jejich pracovní agendy. 

 „Byla jsem i na osobnostních školeních, které mimo úřad neabsolvuji.“ 

„Každá možnost vzdělávaní je přínosem. Přestože téma tohoto kurzu - komunikace s veřejností, 
participace - není v přímé souvislosti s mým pracovním zařazením a s výkonem mé funkce, vždycky je 
dobře rozšířit si obzory a pohlédnout na probírané (a zdánlivě možná i dobře obeznámené) téma 
z jiného úhlu pohledu.“ 

„Školení, kterých jsem se zúčastnil, byla přínosná pro můj osobní rozvoj a komunikaci s veřejností.“ 

 

Někteří respondenti spatřovali slabiny daných školení v přílišné obecnosti probíraných témat či 
v nedostatečném množství příkladů z praxe. Ocenili by tak větší provázanost teorie s praxí 
a podrobnější výklad probíraných témat. Další zmiňovanou slabinou je horší přenositelnost 
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a implementovatelnost nabytých znalostí a inovativních postupů do běžné praxe organizace, která se 
řídí zavedenými postupy.  

 „Přivítám probírání dané tematiky více do hloubky, případě možností výklad prokládat praktickými 
příklady.“  
 
„Informace byly obecného rázu, vzhledem ke specifickému výkonu práce bych uvítala jinou formu 
vzdělávání, která by byla zaměřena více na individuálním přístupu“. 
„Absolvoval jsem Prince II, osobně přínos velký, problém je použití v organizaci, kde vedení takovéto 
postupy a metody nezná a nepoužívá.“ 
 
„(…) kurzy hodnotím přínosně, jelikož se díky nim podařilo odhalit prostor ke zlepšení v rámci našich 
činností, avšak implementace těchto procesních kroků do pravidelného užívání všech uživatelů 
a zaměstnanců, aby vše fungovalo, jak má, je velmi náročný úkol a těžko říci, zda aplikovatelný.“ 

Respondenti hodnotící vzdělávací aktivity jako nepřínosné 

Respondenti, kteří absolvované vzdělávací aktivit nevnímají jako přínosné, často jako důvod uváděli 
skutečnost, že se daná školení týkala oblastí mimo jejich pracovní agendy. K těmto situacím docházelo 
převážně z důvodu nedostatečné šíře nabízených školení, kdy nedošlo k pokrytí všech potřebných 
oblastí výkonu práce, či z důvodu nemožnosti zvolit přesný typ školení dle svých potřeb, jelikož jim 
daná školení byla přidělena bez reflexe skutečných vzdělávacích potřeb zaměstnanců. 

 „V oblasti mé práce vymáhání pohledávek nebyl žádný výběr školení.“ 
 
„Jak jsem již uvedl, uvítal bych odborné vzdělávání, nikoli vzdělávání v oblasti balastních agend. Potřebu 
osvojit si práci s elektronickou spisovou službou či datovými schránkami vnímám jako nutné zlo, nikoli 
jako příležitost k osobnímu růstu.“ 
 
„Malé zaměření na konkrétní problematiku, ve které pracuji.“ 
 
„Jelikož jsem si nemohla vybrat, zvolená školení (na která jsem byla přihlášena) mi k ničemu nebyla.“ 
 
„Velmi omezená nabídka školení. Pro výkon mé práce by bylo lepší investovaný čas věnovat samostudiu, 
pokud není možné zajistit školení v dané problematice.“ 

 
 

Dalším uváděným důvodem je téměř minimální přínos vzdělávacích aktivit pro výkon práce daných 
respondentů a neprovázanost vzdělávacích aktivit s vykonávanou praxí. Dále pak nízká odbornost 
navštívených kurzů, kvůli čemuž nedocházelo ke zvyšování kvalifikace a získávání nových znalostí, což 
u některých účastníků vedlo k demotivaci.  

 

„Vzdělávací kurzy nebyly pro mou současnou pracovní pozici žádným přínosem, základní i pokročilé 
informace jsem již měla a kurz poskytoval jen základní informace.“ 
 
„Úředníka s praxí více jak 20 let ve státní správě není nutné školit v komunikacích.“ 
 
„Přínos je neadekvátní k mým potřebám a požadavkům, osobním i z hlediska pracovního místa. 
Nesprávně zvolený program osobního rozvoje zaměstnance je demotivující (pocit stagnace).“ 
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„Vzdělávací kurzy se týkaly informací, které byly řečeny již při zaškolování -> byly nutné k práci, jejich 
opakováním ke zvýšení kvalifikace nedošlo.“ 

 
 

Dalším četně zastoupeným aspektem, vedoucím k nespokojenosti s kurzy a k nenaplnění očekávání, 
což se odrazilo v negativním postoji k přínosnosti vzdělávacích aktivit, je projev a připravenost lektora. 
Respondenti často poukazovali na nepřipravenost lektorů, nedostatečné odborné znalosti 
a nekompetenčnost ve vedení vzdělávacích aktivit.  

 

„Téma školení pro mne bylo velmi zajímavé, pro obsah pracovní činnosti přínosné, bohužel odborné 
znalosti a způsob podání lektorkou pro mne vyhovující nebyly.“ 
 
„Přednes přednášející byl absolutně nezajímavý, nepřipravený, tím pádem velmi nepřínosný.“ 
 
„Byl pouze čten zákon, v některých případech se tvrzení lektora neshodovalo (odporovalo) metodickým 
pokynům ministerstva.“ 
 
„Absolvovala jsem písemnou a elektronickou komunikaci. Na tomto kurzu jsem se nedozvěděla nic 
nového, lektor nebyl absolutně připravený na kurz, některé věci vůbec nevěděl a spíše se dotazoval nás 
s tím, že přesnou odpověď neznal. Dále jsem absolvovala kurz komunikace, kde situace byla dosti 
podobná. Kurzy byly opravdu na velmi nízké úrovni a celkový přínos nulový.“ 
 
„Kurzy němčiny pro záchranáře- nudné, špatné formulace, komplikované, kurz vypracovával odborník, 
který není znalý problematiky.“ 
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3.3.1.2 Hodnocení ze strany respondentů, kteří absolvovali více než čtyři vzdělávací 
aktivity v rámci projektu z výzev 033 a 034 OPZ 

U respondentů, kteří se zúčastnili více než čtyř vzdělávacích aktivit, vnímali řešitelé jako problematické, 
aby hodnotili vzdělávací aktivity v otevřené otázce jako celek. Tito respondenti byli proto požádáni, 
aby si zvolili jednu nejpřínosnější a jednu nejméně přínosnou vzdělávací aktivitu a svou volbu potom 
v otevřené otázce zdůvodnili.    

Aktivity zvolené jako nejpřínosnější 

Respondenti označovali za nejpřínosnější vzdělávací aktivity převážně z oblasti komunikace 
a legislativy. Z oblasti komunikace byly nejčastěji zmiňované kurzy zaměřené na komunikaci 
s veřejností, s problémovými klienty a na kurzy asertivity, kdy tyto nabyté znalosti aplikují v praxi. Na 
úrovni vzdělávacích kurzů zaměřených na oblast legislativy respondenti ocenili především všeobecný 
přehled v jednotlivých právních oblastech potřebných pro výkon práce.  

„Komunikace a jednání s problémovými klienty, pomohlo mi to naučit se lépe jednat s problémovým 
klientem.“ 

„Jednání s problémovými klienty, forma couchingu. Jednání s klienty je každodenní náplní práce.“ 

„Jednání s klienty a asertivita v jednání s problémovými klienty.“ 
 
„Správní řád, občanský zákoník - obojí využívám při své práci a v zákonech lze vždy najít něco nového, 
jiný náhled, jiný výklad.“ 

„Zákon 106/1999 Sb., o svob. přístupu k informacím;  z. 262/20006 Sb., zákoník práce - využitelnost při 
výkonu agendy.“ 

„Oblast práva, přínos v soukromí i v zaměstnání. Často měnící se předpisy, vhodné opakovat.“ 

Dalšími častěji zmiňovanými oblastmi jsou vzdělávání zaměřená na kybernetickou bezpečnost, kdy 
většinu respondentů tvořily osoby starší 40 let, které dle komentářů v obdobné problematice dosud 
vzdělávány nebyly a prezentované informace pro ně tak byly nové. Mezi zmiňované oblasti dále patří 
strategické plánování a projektové řízení, kdy respondenti získali komplexní přehled o fungování 
organizace, jejím řízení a směřování, či kurzy řízení lidských zdrojů, konkrétně lekce manažerských 
schopností a vedení týmu. 

 „Kybernetická bezpečnost; byli jsme upozorněni na možná rizika procesů ve stávající vykonávané praxi 
a jak jim předcházet.“ 

„Kybernetická bezpečnost, protože ohrožení bezpečnosti se zvyšuje.“ 

„Kybernetická bezpečnost - toto pole je mimo mé dosavadní semináře.“ 

„Strategické řízení, získali jsme komplexní přehled o organizaci, jejím řízení a směřování.“ 

„Workshop k problematice strategického plánování.“ 

 „Zákon o zadávání veřejných zakázek, neboť přímo souvisí s mojí náplní práce.“ 

 „Řízení lidských zdrojů a práva - ve zdravotnictví máme spíše odborné znalosti a na ostatní se často 
zapomíná“ 
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„Vedení týmu, adaptační proces - využitelné v praxi“ 

„Vedení týmu, nábor a výběr zaměstnanců, hodnocení a odměňování“ 

Aktivity zvolené jako nejméně přínosné 

Velká část respondentů v rámci otevřené otázky zaměřující se na vzdělávací aktivitu, jejíž absolvování 
považují za nejméně přínosné, uvedla, že pro ni byly přínosné veškeré absolvované kurzy. Ve zbylých 
případech respondenti nejčastěji označovali za nejméně přínosné vzdělávací aktivity v oblasti 
komunikace. Konkrétně se jednalo o kurzy komunikace s veřejností, písemné komunikace a kurzy na 
jednotnou vizuální identitu. Respondenti dle komentářů již obdobná školení absolvovali a v dané 
oblasti již mají dle svého názoru dostatečné znalosti, což může souviset i s věkovým a profesním 
zastoupením respondentů - tuto skupiny tvoří z téměř 70 procent osoby starší 40 let, které ve stávající 
organizaci působí déle než šest let.  

„Písemná komunikace, protože si myslím, že mé znalosti v této oblasti jsou dostatečné.“ 
 
„Komunikace - těchto školení jsem již absolvovala za svoji praxi velké množství, stále se opakují, obecné 
fráze, základy, při mojí 25leté praxi považuji za zbytečné a zdržující, časová ztráta.“ 
 
„Komunikace s veřejností protože v rámci pracovní pozice s veřejnosti nekomunikuji.“ 
 
„Vizuální identita, jelikož její užívání bude pevně dáno, zde budeme pouze jejími uživateli.“ 

 
Jako druhá nejčetněji zastoupená oblast je oblast legislativy, kdy respondenti nejčastěji označili za 
nejméně přínosné školení zaměřené na správní řád. Jeden z udávaných důvodů je nevyhovující forma 
vzdělávání, kdy respondentům chyběl individuální přístup lektora a přenos dobré praxe, či byl pro 
respondenty nevyhovující přednes a prezentace daného lektora.  
 

„Správní řád - lektor/ka postrádal/a zkušenosti z úřednické praxe a zákon probíral/a pouze po stránce 
citace zákona, nebylo možno konzultovat problémy ze strany úředníka“ 
 
„Správní řád jako hlavní procesní nástroj veřejné správy - pro mne nevhodný způsob prezentace“ 
 
„Správní řízení. Výklad lektorky nebyl příliš přínosem.“ 

 
Dále jsou pak zastoupeny oblasti vzdělávání v kybernetické bezpečnosti, kdy se v rámci odpovědí 
objevilo doporučení například v podobě vedení budoucích kurzů formou e-learningu, který by nahradil 
kurz vedený lektorem. Dále v oblasti veřejných zakázek, u kterých minimální přínosnost pramení 
převážně z toho, že respondenti s danou problematikou v rámci vykonávané práce nepřijdou do styku.  

 

 „Seminář na kyberbezpečnost - byl by dostačující e-learning.“ 
 
„Počítačová bezpečnost - oblast jsem znala již před školením.“ 
 
„Veřejné zakázky, nepotřebné pro výkon funkce.“ 
 
„Zákon o zadávání veřejných zakázek, nesouvisí s pracovním zařazením.“ 
 
„Veřejné zakázky, protože s nimi vůbec nepřijdu do styku.“ 
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3.3.2 Praktická využitelnost získaných poznatků ze vzdělávacích aktivit 

Předmětem šetření byla také míra praktické využitelnosti jak z hlediska možného propojení s praxí, tak 
například také v tom smyslu, zda již respondenti ve své práci poznatky využili. Více než tři čtvrtiny 
respondentů měly za to, že vzdělávací aktivity v sobě již zahrnovaly nácvik a informace o aplikaci 
poznatků v praxi. Zcela odmítnuta byla tato možnost pouze 2,6 % respondentů.   

Graf 13 Rozdělení odpovědí na otázku: „Zahrnovaly vzdělávací aktivity také nácvik a informace k tomu, jak získané 
poznatky aplikovat ve Vaší práci?“ 

 

 

Graf 14 Rozdělení odpovědí na otázku: „Měl/a jste už příležitost získané poznatky reálně využít při Vaší práci?“ 

 

Více než dvě třetiny všech respondentů uvedly, že již měly příležitost využít poznatky ve své práci. 
U této otázky je patrná poměrně vysoká míra silného souhlasu, kdy možnost „určitě ano“ zvolilo více 
než 31 %.   

Řešitelé se v souvislosti s uváděným využíváním získaných poznatků v práci respondenta zabývali i tím, 
zda existuje významný rozdíl mezi tím, jak využívání hodnotí respondenti, kteří v jedné z předešlých 
otázek označili zaměstnanecké vzdělávání za důležité, a ti, kdo jej označili za nedůležité. Testy 
potvrdily, že rozdíl v odpovědích je významný.7  

                                                
7 Fisherův exatní test: p-hodnota < 0.0005 
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V případě, že respondenti měli již možnost využít poznatky ze vzdělávacích aktivit při výkonu své práce, 
využili především poznatky z oblasti vzdělávacích aktivit zaměřených na komunikaci s veřejností. 
Konkrétně se dle komentářů jedná o asertivní jednání a komunikaci s klienty – pozitivní motivování 
klientů, jednání s problémovými klienty, konstruktivní řešení sporů a krizová komunikace.   

„Asertivní jednání se mi osvědčilo v praxi, jak komunikovat s velmi naštvanými lidmi při projednávání 
přestupků.“ 

„Asertivní komunikace - při jednání s agresivním klientem na OSPOD, techniky aktivního naslouchání.“ 

„Během komunikace s pěstouny. V komunikaci s rodiči dětí, jejichž dítě bylo svěřeno do péče jiné osoby.“ 

„Dennodenně komunikuji se svými kolegy a nadřízenými, určitě absolvované kurzy přispějí ke zlepšení 
vzájemné komunikace.“ 

„Komunikace se zasaženými osobami, dovednosti v prevenci a první psychické pomoci a podpoře u osob 
ohrožených posttraumatickým stresovým syndromem a syndromem vyhoření. Využívám v rámci 
zdravotnického systému psychosociálních intervenčních služeb jak směrem k zasaženým osobám při 
výjezdech ZZS a součinnosti v IZS, tak v případě duševní podpory a péče o zasažené či ohrožené kolegy.“ 

Další četně udávané využívané poznatky spadají do oblasti školících aktivit zaměřených na rozšíření 
znalostí legislativy – dle odpovědí respondentů přispěly kurzy k lepšímu pochopení proškolených 
oblastí legislativy a lepší orientaci v právních předpisech, díky čemuž mohou tuto oblast efektivněji 
využívat v praxi.  
 

„Informace z kurzů jsem využil v postupu v obecné rovině aplikace správního řádu. Informace 
z environmentální oblasti jsem využil při řešení odborné problematiky ve správním řízení.“ 
 

„Lepší orientace v právních předpisech.“ 
 
„Informace z kurzů z oblasti zvýšení informovanosti v oblasti legislativy, územní plánování potřebuji 
a využiji v každodenní práci. Kurz z oblasti řízení lidských zdrojů byl inspirativní.“ 
 
„Aktuální změní právních předpisů, závazných dokumentů.“ 

 
Respondenti dále ve své praxi využívají poznatky ze školení zaměřených na řízení lidských zdrojů, 
konkrétně pak využívají osvojené metody vedení lidí a komunikace, práce v týmu a další manažerské 
dovednosti, které využívají například při osobních pohovorech se zaměstnanci.  
 

„Lepší komunikace s podřízenými a tím i řešení nastalých problémů či pracovních úkolů.“ 
 
„Doporučení kouče při řízení lidských zdrojů, dále znalosti z projektového řízení při orientaci a kontrole 
vedení projektů.“ 
 
„Posuzování osob pro pracovní pozice a hodnocení jejich kvality práce a výkonu - při výběrovém řízení 
na uvolněné pracovní pozice, zpracování adaptačních plánů, vedení pracovních jednání a pohovorů, 
apod.“ 
 
„Manažerské dovednosti, komunikace, hodnocení, vedení týmu, time management.“ 

 
Další četněji zastoupenou kategorií osvojených a využívaných znalostí v praxi, jsou poznatky osvojené 
ze vzdělávacích aktivit zaměřených na kybernetickou bezpečnost, kdy respondenti využívají převážně 
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informace ohledně zabezpečení dat a souborů. Dále jsou občasně zmiňované oblasti projektového 
a strategického řízení, finanční řízení či znalosti z oblasti veřejných zakázek a dotací. 

 „Bezpečný formát použití hesel pro ochranu dat v PC, podmínky zadávání zakázky při výběru 
zhotovitele.“ 

„Kybernetická bezpečnost - lepší zabezpečení souborů - hesla.“ 

„Poznatky ke kybernetické bezpečnosti využívám denně při práci i v soukromí.“ 

„Problematiku veřejných zakázek, různé pohledy na aplikaci finančního řízení v organizaci, základy 
v oblasti kybernetických hrozeb.“ 

„Aplikace vyhlášky o rozpočtové skladbě při tvorbě rozpočtu města.“ 

„Je jich mnoho. Řízení projektů, komunikace projektů, struktura práce s projekty - to vše při přípravě 
a administraci projektů v rámci týmu. Dále komunikaci s veřejností v rámci setkávání pracovních skupin 
a veřejných setkáních.“ 

„Definice zadávacích podmínek při vytváření veřejné zakázky a následné způsoby hodnocení.“ 

 

Vliv získaných poznatků ze vzdělávacích aktivit ve svých odpovědích potvrdily tři čtvrtiny respondentů.  

Graf 15 Rozdělení odpovědí na otázku: "Projevily se získané poznatky ze vzdělávacích aktivit na kvalitě či efektivitě Vaší 
práce?" 

 

Respondenti, kteří pozorují zvýšení kvality či efektivity vykonávané práce z důvodu využívání získaných 
poznatků ze vzdělávacích aktivit, nejčastěji připisují toto zlepšení efektivnější organizaci práce 
a zvládání pracovní agendy bez časové tísně, větší samostatnosti při vykonávání pracovních úkonů, 
zodpovědnějšímu přístupu k práci či erudovanějšímu rozhodování na základě dostupných informací. 
Díky tomu mají respondenti větší jistotu při vykonávání práce, což má za následek rychlejší 
a efektivnější plnění pracovních povinností.  
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„Větší přezkoumání úkolů s uvědoměním si všech důsledků a rizik při lehkovážném plnění.“ 

„Rozšíření znalostí, které nyní využívám v práci. Dříve jsem některé věci dělal tzv. intuitivně, nyní znám 
jejich legislativní rámec...“ 

„Vyšší jistota při jednotlivých výkonech a postupech.“ 

„Rychlejší a efektivnější plnění pracovních povinností.“ 

„Větší přezkoumání úkolů s uvědoměním si všech důsledků a rizik při lehkovážném plnění.“ 

„Rozšíření znalostí, které nyní využívám v práci. Dříve jsem některé věci dělal tzv. intuitivně, nyní znám 
jejich legislativní rámec...“ 

„Zlepšení organizace práce.“ 

„Mám pocit, že zvládnu více úkolů bez větší časové tísně.“ 

„Absolvováním různých seminářů a školení jsem získala nové poznatky a vědomosti, díky kterým jsem 
při výkonu své práce samostatnější.“ 

„Teoretické vědomosti ze seminářů jsem mohla prakticky využít, a to v profesním i osobním životě 
a věděla jsem do jakých materiálů "sáhnout", pokud potřebuji vyřešit odborný či komunikační problém. 
Přesně na sobě pozoruji změnu před absolvováním seminářů a nyní, v současném životě. Je to ale velmi 
dlouhodobý proces.“ 

Respondenti, kteří po absolvování vzdělávacích aktivit nepozorují žádný pozitivní vliv na kvalitu či 
efektivitu vykonávané práce, jako nejčastější důvod uvádějí přílišně obecnou formu školení, které 
respondentům nepřineslo žádné nové poznatky, které by mohli implementovat do výkonu práce.  
Respondenti by uvítali praktičtější kurzy s užším zaměřením na probíranou tematiku. Dalším uváděným 
důvodem je skutečnost, že okruhy proškolených aktivit nekorespondují s pracovní náplní respondentů, 
dané poznatky tak nemohou aplikovat a zvýšit tak efektivitu práce.  

 „V mnoha případech se netýkaly potřebného tématu pro profesionální využití.“ 

„V rámci krátkých seminářů jsem nebyla schopna si osvojit získané informace natolik, abych byla 
schopna bez dalšího je aplikovat v praxi.“ 

„Absolvované kurzy jsou nahodilé, co do načasování, nemá žádnou souvislost, nenavazují na sebe. 
Nedochází tedy ke kontinuálnímu rozvoji zaměstnance, dle předem stanového harmonogramu 
a určitým cílem. S podobným HR nástrojem jsem se v této instituci nesetkala, své potřeby a požadavky 
zaměstnavatele v otázce zvyšování kvalit po čas zaměstnání jsem s nikým osobně neprobírala. 

„Školení bylo příliš teoretické bez bližšího zaměření přímo na problematiku veřejné územní správy.“ 

„Školení bylo víceméně obecné, žádné nové poznatky.“ 

„Poznatky, které poskytly kurzy, jsem již měla z praxe.“ 

„Při mé práci se s těmito poznatky setkávám okrajově.“ 

„Získané poznatky ve většině případů nejsou přímo k využití v mé náplni práce.“ 

Převažující část respondentů také očekává využívání získaných poznatků v budoucnosti. Pouze 15,3 % 
využití spíše nebo určitě neočekává.  



Výsledky dotazníkového šetření – účastníci vzdělávacích aktivit v rámci výzev 033 a 034 OPZ  

Datum zpracování: 14. 2. 2020 Strana: 27 ze 76 

 

Graf 16 Rozdělení odpovědí na otázku "Očekáváte využívání získaných poznatků v budoucnu?" 

 

 

Respondenti očekávají využití získaných poznatků v budoucnu nejčastěji ve spojitosti se setrváním na 
své pracovní pozici, kdy je třeba pro výkon práce operovat s aktuálními informacemi a odbornými 
znalostmi. Někteří respondenti však očekávají uplatnění osvojených znalostí i v případě, že by 
v budoucnu vykonávali novou pracovní agendu. Obecně pak očekávají využívání znalostí 
nespecializovaných školení, které lze aplikovat na každé pracovní pozici – time management, 
organizace práce či komunikační schopnosti.  

 „Až dostanu přidělenou vlastní akci, tak teprve potom budu moct využít.“ 

„Předpokládám, že v budoucnu budu zařazen do více projektů. Poznatky tudíž doufám využiji.“ 

„V souvislosti s nárůstem a změnou požadavků kladených na znalost a orientaci v oboru mé práce bude 
třeba mít nezbytné informace.“ 

„K tématu time managementu se průběžně vracím.“ 

„Předpokládám, že i do budoucna zůstanu ve svém oboru, a proto budu moci získané poznatky využívat 
i v budoucnu.“ 

„Ano, protože problémových klientů přibývá a i složitějších a náročnějších a komplikovaných situací, 
které je nutno citlivě a správně řešit.“ 

„Budu-li pracovat na stejné pozici, pak poznatky ze vzdělávání budu průběžně aplikovat a využívat.“ 

„Kurzy, které jsem absolvovala, byly zaměřeny na mé pracovní zařazení. Všechny informace na kurzu 
zmíněné ve větší či menší míře využívám a využívala jsem k výkonu své práce.“ 

Respondenti, kteří neočekávají využití poznatků v budoucnu, jako důvod udávají ve většině případů 
fakt, že školení nepřinášela žádné nové informace a poznatky, které by mohli aplikovat při výkonu své 
práce.  

„Ve vzdělávacích aktivitách jsem nezískala nové poznatky.“ 

„Nedozvěděl jsem se nic užitečného a stejně si z toho už nic nepamatuju.“ 

„Celý on-line kurz obsahoval velké množství chyb a za celou dobu trvání mě nenaučil jedinou věc.“ 

„Nebyly podány žádné informace nad rámec zákona, ten si umím přečíst.“ 
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3.3.3 Hodnocení časové náročnosti vzdělávacích aktivit 

Jedním z šetřených témat byla také časová náročnost účasti na vzdělávacích aktivitách. Mimo jiné 
s ohledem na stanovenou hranici bagatelní podpory v úrovni 40 hodin. Jak je patrné z grafu níže, mezi 
respondenty převažoval názor, že účast na vzdělávacích aktivitách byla časově náročná. Při rozdělení 
respondentů podle jimi zastávané pozice vnímání časové náročnosti ještě více patrné u pozic vedoucí 
oddělení a vedoucí odboru.  

Graf 17 Rozdělení odpovědí na otázku "Jak náročné pro Vás bylo absolvování vzdělávacích aktivit vzhledem k Vašemu 
časovému pracovnímu vytížení" s ohledem na aspekt zastávané pozice 
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3.3.4 Potenciálně chybějící témata vzdělávacích aktivit 

V návaznosti na hodnocení vzdělávacích aktivit jako celku měli respondenti také prostor identifikovat 
témata, která jim v rámci vzdělávání chyběla.  

Velká část respondentů v této otevřené otázce uvedla, že byla s nabídkou školících aktivit spokojena 
a žádná další školení není potřeba doplňovat. V případě, že respondentům nějaká témata v rámci 
absolvovaných vzdělávacích aktivit chyběla, se odpovědi nejčastěji shodovaly na obecné potřebě 
probírat témata podrobněji a zaměřit se na konkrétní aspekty školených témat, či zařadit odborná 
školení potřebná pro konkrétní pracovní zařazení. Respondenti si dle odpovědí uvědomují 
problematičnost úzkoprofilových vzdělávacích aktivit, na druhou stranu by tato školení pro svůj 
profesní růst uvítala velká část respondentů. Spolu s výše uvedenými aspekty se v odpovědích 
respondentů hojně objevoval další návrh obecnějšího charakteru, a to využívání modelových příkladů, 
příkladů dobré praxe, ukázek praktického využití v praxi či využívání praktických nácviků. 

 

„Spíše než chybějící témata, se mi v některých případech zdála nedostatečná hloubka řešení.“ 
 
„Uvítala bych školení či kurzy, které se týkají bezprostředně výkonu referenta odboru vnitřních věcí.“ 
 
„Já vykonávám památkovou péči, která v nabízených tématech chyběla. Myslím ale, že žádné odborné 
semináře týkající se konkrétních agend nebyly nabízeny.“ 
 
„Chyběla mi odborná témata. Ale chápu, že tento vzdělávací projekt nelze zaměřit na úzkoprofilová 
školení pro dva tři lidi.“ 
 
„Vzdělávání více odborné pro konkrétní pracovní pozici.“ 
 
„Chybí přímé a konkrétní napasování na téma mojí práce, uvítala bych individuálnější přístup.“ 
 
„Žádná - uvítala bych více konkrétních věcí, ale to bohužel asi není možné z důvodu pracovníků z různých 
odborů.“ 
 
„Více využití v praxi a aplikace na konkrétní případy.“ 

 

Respondenti by v budoucnu také uvítali zařazení vzdělávacích aktivit z oblasti komunikace, konkrétně 
se jedná o rozšíření nabídky o krizovou komunikaci a komunikační obranu, kurzy asertivity 
a komunikace s nedobrovolnými či agresivními klienty. Z oblasti legislativy pak zařazení praktické 
činnosti v souvislosti s výkladem zákonů či smluvní vztahy. Další oblastí, kterou by respondenti do 
budoucna zařadili mezi vzdělávací aktivity, je oblast psychohygieny, konkrétně odolnost vůči stresu, 
prevence syndromu vyhoření či techniky relaxace a sebepéče. V rámci absolvovaných vzdělávacích 
aktivit respondentům také chyběla témata z oblasti výpočetní techniky, konkrétně práce s programy 
a aplikacemi.  

„Rozšíření kursu komunikace s nedobrovolným klientem.“ 
 
„Práce s problémovým klientem, komunikace.“ 
 
„Jak reagovat na neoprávněnou opakující se kritiku a obtěžující požadavky některých občanů 
v souvislosti s právem na poskytování informací.“ 
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„Otázky na pomezí legislativy a práva, konkrétní aplikace zákona, typicky u komunikací - vyvlastňování 
apod.“ 
 
„Smluvní vztahy a katastr nemovitostí.“ 
 
„Žádná, obecně chybělo zaměření na praktickou činnost v souvislosti s výkladem zákona.“ 
 
„Pro lepší zvládání stresových situaci - psychologické postupy, či relaxační techniky.“ 
 
„Jak čelit stresu, jak správně relaxovat, jak správně jednat.“ 
 
„Efektivní využívání IT a dalších moderních technologií.“ 
 
„Finanční řízení, rozšířené školení na aplikace typu Microsoft Office.“ 
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3.4 Hodnocení jednotlivých tematických oblastí 
 

Vedle celkového hodnocení přínosu a dalších aspektů vzdělávacích aktivit jako celku byla hodnocena 
zvlášť každá dílčí tematická oblast, a to ze strany těch respondentů, kteří absolvovali alespoň jednu 
vzdělávací aktivitu v rámci daného tématu.  

Respondenti uváděli rozsah své účasti v počtu absolvovaných aktivit a délce v hodinách, dále 
upřesňovali formu, jakou byla vzdělávací aktivita realizována. Pro každou tematickou oblast také 
hodnotili míru náročnosti na čtyřstupňové škále „velmi náročný“, „spíše náročný“, „spíše nenáročný“ 
a „velmi nenáročný“. V neposlední řadě také byly předmětem hodnocení jednotlivé aspekty 
vzdělávacích aktivit, jako jsou obsah, přiměřenost rozsahu s ohledem na jejich potřeby, využitelnost 
pro výkon práce atd.  

Nejpozitivnější hodnocení ze všech jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit (obsah a forma vzdělávací 
aktivity, schopnosti lektora, přiměřenost rozsahu s ohledem na potřeby účastníků vzdělávací aktivity, 
využitelnost informací pro výkon práce a přínos pro osobní rozvoj) měly schopnosti lektorů. Relativně 
méně pozitivní hodnocení měly aspekty, jakými jsou využitelnost informací pro výkon práce 
a přiměřenost rozsahu dané vzdělávací aktivity. V absolutních číslech byly ale i tyto aspekty hodnoceny 
stále pozitivně.  

 

Graf 18 Hodnocení obsahu u vzdělávacích aktivit jednotlivých tematických oblastí 

 

34,5%

45,2%

40,1%

46,3%

32,6%

45,6%

43,8%

33,3%

57,3%

54,2%

42,4%

46,9%

60,9%

51,2%

56,3%

50,8%

61,5%

50,0%

50,7%

62,5%

38,5%

38,2%

54,7%

49,4%

4,6%

3,2%

3,5%

2,9%

5,2%

3,9%

5,5%

2,1%

4,3%

5,3%

2,4%

3,3%

0,7%

0,5%

2,1%

2,3%

0,5%

0,4%

veřejné zakázky (N=174)

projektové a strategické řízení (N=248)

finanční řízení (N=142)

kybernetická bezpečnost (N=417)

využívání nástrojů eGovernmentu (N=135)

komunikace s veřejností (N=612)

územní plánování (N=73)

environmentální management (N=48)

krizové řízení (N=117)

součinnost složek IZS (N=131)

 znalost legislativy (N=417)

metod řízení lidských zdrojů (N=243)

velmi dobré spíše dobré spíše špatné velmi špatné



Výsledky dotazníkového šetření – účastníci vzdělávacích aktivit v rámci výzev 033 a 034 OPZ  

Datum zpracování: 14. 2. 2020 Strana: 32 ze 76 

 

Graf 19 Hodnocení formy vzdělávání u vzdělávacích aktivit jednotlivých tematických oblastí 
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Graf 20 Hodnocení schopností lektora/školícího u vzdělávacích aktivit jednotlivých tematických oblastí 
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Graf 21 Hodnocení přiměřenosti obsahu s ohledem na potřeby účastníků u vzdělávacích aktivit jednotlivých tematických 
oblastí 
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Graf 22 Hodnocení využitelnosti informací pro výkon práce u vzdělávacích aktivit jednotlivých tematických oblastí 
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Graf 23 Hodnocení přínosu pro osobní rozvoj u vzdělávacích aktivit jednotlivých tematických oblastí 
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3.4.1 Vzdělávání v oblasti veřejných zakázek 

 

Graf 24 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti veřejných zakázek 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti veřejných zakázek.  

 

Graf 25 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti veřejných zakázek 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti veřejných zakázek.  

Typ vzdělávací aktivity v oblasti veřejných zakázek  Počet  

kurzy/semináře 174 
coaching 4 
stáž  1 
 
  

44,8% 39,1% 8,6% 4,0% 3,4%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit

N=174

42,0% 35,1% 13,8% 6,3% 2,9%

1h až 8h (do jednoho pracovního dne) 9h až 24h (až tři pracovní dny)

25h až 40h (až pět pracovních dnů) 41h až 80h (až dva pracovní týdny)

81h a více (více než 2 pracovní týdny)

N=174
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Graf 26 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti veřejných zakázek 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti veřejných zakázek.  

 

 

Graf 27 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti veřejných zakázek 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti veřejných zakázek.  
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3.4.2 Vzdělávání v oblasti projektového a strategického řízení 

 

 

Graf 28 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti projektového a strategického řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti projektového a strategického řízení 

 

Graf 29 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti projektového a strategického 
řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti projektového a strategického řízení 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti projektového a strategického řízení  Počet  

kurzy/semináře 245 
coaching 22 
stáž  5 
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N = 248

21,0% 35,9% 19,0% 19,4% 4,8%
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Graf 30 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti projektového a strategického řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti projektového a strategického řízení 

 

 

Graf 31 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti projektového a strategického řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti projektového a strategického řízení 

 

  

6,0%

60,9%

31,5%

1,6%

velmi náročný

spíše náročný

spíše nenáročný

velmi nenáročný

N = 248

45,2%

44,8%

52,0%

25,0%

24,6%

37,1%

51,2%

51,6%

44,0%

62,9%

60,5%

51,6%

3,2%

3,2%

4,0%

11,3%

13,7%

10,1%

0,4%

0,4%

0,8%

1,2%

1,2%

Obsah

Forma vzdělávání

Schopnosti lektora/školícího

Přiměřenost rozsahu vzhledem k Vašim
potřebám

Využitelnost informací pro výkon práce

Přínos pro osobní rozvoj

velmi dobré spíše dobré spíše špatné velmi špatné

N = 248



Výsledky dotazníkového šetření – účastníci vzdělávacích aktivit v rámci výzev 033 a 034 OPZ  

Datum zpracování: 14. 2. 2020 Strana: 41 ze 76 

 

3.4.3 Vzdělávání v oblasti finančního řízení  

 

Graf 32 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti finančního řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti finančního řízení 

 

 

Graf 33 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti finančního řízení 

  
Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti finančního řízení 

  

Typ vzdělávací aktivity v oblasti finančního řízení  Počet  

kurzy/semináře 141 
coaching 1 
stáž 0 
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Graf 34 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti finančního řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti finančního řízení 

 

Graf 35 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti finančního řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti finančního řízení 
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3.4.4 Vzdělávání v oblasti kybernetické bezpečnosti  

 

Graf 36 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti kybernetické bezpečnosti 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti kybernetické bezpečnosti.  

 

Graf 37 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti kybernetické bezpečnosti 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti kybernetické bezpečnosti.  

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti kybernetické bezpečnosti  Počet  
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coaching 1 
stáž 0 
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Graf 38 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti kybernetické bezpečnosti 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti kybernetické bezpečnosti.  

 

Graf 39 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti kybernetické bezpečnosti 

 
Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti kybernetické bezpečnosti.  
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3.4.5 Vzdělávání v oblasti eGovernmentu 

 

Graf 40 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti nástrojů eGovernmentu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti nástrojů eGovernmentu 

 

 

Graf 41 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti nástrojů eGovernmentu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti nástrojů eGovernmentu 

 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti nástrojů eGovernmentu Počet  

kurzy/semináře 134 
coaching 2 
stáž  0 

 

 

51,1% 39,3% 7,4%

1,5%

0,7%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit

N = 135

49,6% 40,0% 8,1%

1,5%

0,7%

1h až 8h (do jednoho pracovního dne) 9h až 24h (až tři pracovní dny)

25h až 40h (až pět pracovních dnů) 41h až 80h (až dva pracovní týdny)

81h a více (více než 2 pracovní týdny)

N = 135
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Graf 42 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti nástrojů eGovernmentu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti nástrojů eGovernmentu 

 

 

Graf 43 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti nástroje eGovernmentu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti nástrojů eGovernmentu 
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3.4.6 Vzdělávání v oblasti komunikace s veřejností  

 

Graf 44 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti komunikace s veřejností 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti komunikace s veřejností 

 

Graf 45 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti komunikace s veřejností 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti komunikace s veřejností 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti komunikace s veřejností  Počet  

kurzy/semináře 606 
coaching 22 
stáž 6 
 
  

51,5% 37,1% 8,5%

2,1%

0,8%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit

N = 612

44,9% 35,1% 14,2% 4,1% 1,6%

1h až 8h (do jednoho pracovního dne) 9h až 24h (až tři pracovní dny)

25h až 40h (až pět pracovních dnů) 41h až 80h (až dva pracovní týdny)

81h a více (více než 2 pracovní týdny)

N = 612
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Graf 46 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti komunikace s veřejností 

 
Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti komunikace s veřejností 

 

 

Graf 47 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti komunikace s veřejností 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti komunikace s veřejností 
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3.4.7 Vzdělávání v oblasti územního plánování  

 

Graf 48 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti územního plánování 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti územního plánování 

 

Graf 49 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti územní plánování 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti územního plánování 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti územního plánování  Počet  

kurzy/semináře 73 
coaching 0 
stáž 0 
 
 
  

 

58,9% 31,5% 6,8% 2,7%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit

N = 73

61,6% 30,1% 6,8% 1,4%

1h až 8h (do jednoho pracovního dne) 9h až 24h (až tři pracovní dny)

25h až 40h (až pět pracovních dnů) 41h až 80h (až dva pracovní týdny)

N = 73
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Graf 50 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti územního plánování 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti územního plánování 

 

Graf 51 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti územního plánování 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti územního plánování 
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3.4.8 Vzdělávání v oblasti environmentálního managementu  

 

Graf 52 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti environmentálního managementu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti environmentálního managementu 

 

Graf 53 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti environmentálního 
managementu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti environmentálního managementu 
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Graf 54 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti environmentálního managementu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti environmentálního managementu 

 

Graf 55 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti environmentálního managementu 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti environmentálního managementu 
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3.4.9 Vzdělávání v oblasti krizového řízení 

 

Graf 56 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti krizového řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti krizového řízení 

 

 

Graf 57 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti krizového řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti krizového řízení 

 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti krizového řízení Počet  
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stáž 4 
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Graf 58 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti krizového řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti krizového řízení 

 

Graf 59 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti krizového řízení 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti krizového řízení 
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3.4.10 Vzdělávání v oblasti součinnost složek IZS  

  

Vzdělávání v oblasti součinnosti složek IZS je v porovnání s ostatními tematickými oblastmi specifické 
v tom smyslu, že se do velké míry týkalo právě zaměstnanců složek IZS. Data jsou proto zpracována 
jednak pro celý soubor, tedy všechny respondenty, kteří se zúčastnili alespoň jedné vzdělávací aktivity 
v oblasti součinnosti složek IZS, a dále ještě za ty respondenty, kteří uvedli, že jsou zaměstnanci 
příspěvkové organizace zřízené krajem/obcemi – IZS, a kteří se současně zúčastnili alespoň jedné 
vzdělávací aktivity zaměřené na součinnosti složek IZS. 

Graf 60 Podíl respondentů z celého souboru podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti součinnosti složek IZS 

 

Poznámka: Škála odpovědí je zpracována pro všechny respondenty, kteří odpověděli, že se zúčastnili nějaké 
vzdělávací aktivity v oblasti součinnosti složek IZS 

 

 

Graf 61 Podíl respondentů z řad pracovníků příspěvkových organizací – ISZ podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti 
součinnosti složek IZS 

 

Poznámka: Škála odpovědí je zpracována pro ty respondenty, kteří uvedli, že jsou zaměstnanci příspěvkové 
organizace zřízené krajem/obcemi – základní složky IZS, a kteří se zároveň účastnili nějaké vzdělávací aktivity 
v oblasti součinnosti složek IZS.  

44,3% 25,2% 11,5% 7,6% 11,5%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit

N = 131 

33,3% 25,9% 13,6% 11,1% 16,0%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit
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Graf 62 Podíl respondentů z celého souboru podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti součinnosti 
složek IZS 

 

Poznámka: Škála odpovědí je zpracována pro všechny respondenty, kteří odpověděli, že se zúčastnili nějaké 
vzdělávací aktivity v oblasti součinnosti složek IZS 

 

 

 

Graf 63 Podíl respondentů z řad pracovníků příspěvkových organizací – ISZ podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací 
aktivity v oblasti součinnosti složek IZS 

 

Poznámka: Škála odpovědí je zpracována pro ty respondenty, kteří uvedli, že jsou zaměstnanci příspěvkové 
organizace zřízené krajem/obcemi – základní složky IZS, a kteří se zároveň účastnili nějaké vzdělávací aktivity 
v oblasti součinnosti složek IZS.  
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Typ vzdělávací aktivity v oblasti součinnost složek IZS (všichni) Počet 

kurzy/semináře 128 
coaching 6 
stáž 10 
 
 

  
Typ vzdělávací aktivity v oblasti součinnost složek IZS (respondentů z řad 
pracovníků příspěvkových organizací – ISZ) Počet  

kurzy/semináře 78 
coaching 6 
stáž 6 
 
 
Graf 64 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti součinnosti složek IZS (všichni respondenti, kteří uvedli, že 
absolvovali vzdělávací aktivitu v této oblasti)  

  
 

Graf 65 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti součinnosti složek IZS (respondenti z řad pracovníků příspěvkových 
organizací – IZS, kteří zároveň uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu v této oblasti) 
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Graf 66 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti součinnosti složek IZS (všichni respondenti, kteří 
uvedli, že v dané oblasti absolvovali vzdělávací aktivitu nebo aktivity)  

 

 

 

Graf 67 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti součinnosti složek IZS (respondenti z řad pracovníků 
příspěvkových organizací – IZS, kteří zároveň uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu nebo aktivity v dané oblasti 
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3.4.11 Vzdělávání v oblasti znalosti legislativy  

 

Graf 68 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti znalosti legislativy 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti znalosti legislativy 

 

Graf 69 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti znalosti legislativy 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti znalosti legislativy 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti znalosti legislativy Počet 

kurzy/semináře 417 
coaching 2 
stáž 2 

 

 

30,5% 44,4% 16,1% 6,5% 2,6%

1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit

N = 417

30,9% 43,9% 17,5% 5,8% 1,9%

1h až 8h (do jednoho pracovního dne) 9h až 24h (až tři pracovní dny)

25h až 40h (až pět pracovních dnů) 41h až 80h (až dva pracovní týdny)

81h a více (více než 2 pracovní týdny)

N = 417
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Graf 70 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti znalosti legislativy 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti znalosti legislativy 

 

 

Graf 71 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti znalosti legislativy 

 

Poznámka: Na otázky odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti znalosti legislativy 

 

 

 

 

5,8%

52,0%

39,8%

2,4%

velmi náročný

spíše náročný

spíše nenáročný

velmi nenáročný

N = 417

42,4%

41,2%

50,4%

36,7%

37,4%

37,2%

54,7%

54,9%

45,3%

56,8%

53,1%

55,6%

2,4%

3,4%

3,6%

5,5%

7,8%

5,3%

0,5%

0,5%

0,7%

1,0%

1,6%

1,9%

Obsah

Forma vzdělávání

Schopnosti lektora/školícího

Přiměřenost rozsahu vzhledem k
Vašim potřebám

Využitelnost informací pro
výkon práce

Přínos pro osobní rozvoj

velmi dobré spíše dobré spíše špatné velmi špatné

N = 417



Výsledky dotazníkového šetření – účastníci vzdělávacích aktivit v rámci výzev 033 a 034 OPZ  

Datum zpracování: 14. 2. 2020 Strana: 61 ze 76 

 

3.4.12 Vzdělávání v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Graf 72 Podíl respondentů podle počtu absolvovaných aktivit v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Graf 73 Podíl respondentů podle počtu hodin, které jim zabraly vzdělávací aktivity v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

 

Typ vzdělávací aktivity v oblasti řízení lidských zdrojů Počet 

kurzy/semináře 236 
coaching 30 
stáž 3 
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1 aktivita 2 až 3 aktivity 4 až 5 aktivit 6 až 10 aktivit 11 a více aktivit
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1h až 8h (do jednoho pracovního dne) 9h až 24h (až tři pracovní dny)

25h až 40h (až pět pracovních dnů) 41h až 80h (až dva pracovní týdny)

81h a více (více než 2 pracovní týdny)

N = 243
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Graf 74 Míra náročnosti vzdělávacích aktivit v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Graf 75 Hodnocení jednotlivých aspektů vzdělávacích aktivit v oblasti řízení lidských zdrojů 

 

Poznámka: Na otázku odpovídali pouze ti respondenti, kteří uvedli, že absolvovali vzdělávací aktivitu/aktivity 
v oblasti řízení lidských zdrojů 
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3.5 Hodnocení alternativních možností vzdělávání  

 

Řešitelé si byli při vytváření dotazníku vědomi, že pro respondenty není vzdělávání v rámci projektů 
podpořených z OPZ jedinou možností. Součástí průzkumu byly proto otázky zaměřené na vnímání 
alternativních možností ze strany samotných respondentů. Převažující většina z nich považuje 
možnosti zaměstnaneckého vzdělávání za dobré.  

Graf 76 Rozložení odpovědí na otázku "Jaké jsou Vaše možnosti zaměstnaneckého vzdělávání mimo realizovaný projekt?" 

 

 

Pokud jde o počet absolvovaných vzdělávacích aktivit realizovaných mimo projekt z výzev 033 a 034 
OPZ, svoji četností jsou poměrně vyrovnané možnost 2–3 aktivity a možnost 6 a více aktivit.  

Graf 77 Počet absolvovaných vzdělávacích aktivit mimo projekt z výzev 033 a 034 OPZ s ohledem na délku působení ve 
stávající organizaci 

 

Poznámka: Do kategorií podle délky působení ve stávající organizaci nebyla zahrnuta skupina respondentů, kteří 
ve stávající organizaci působí méně než jeden rok.  
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Respondenti, kteří mimo projekt z hodnocených výzev 033 a 034 OPZ absolvovali alespoň jednu 
vzdělávací aktivitu, také hodnotili celkově absolvované vzdělávací aktivity mimo projekt. Více než 95 % 
z nich hodnotili vzdělávací aktivity pozitivně.  

Graf 78 Rozložení odpovědi na otázku: "Jak celkově hodnotíte absolvované aktivity mimo realizovaný projekt?" 

 

Poznámka: Na otázku neodpovídali ti respondenti, kteří v otázce „Kolik zaměstnaneckých vzdělávacích aktivit jste 
mimo projekt absolvoval/a za poslední 2 roky?“ zvolili odpověď „žádnou“ nebo „nevím, nevzpomínám si“.  
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4 Závěr  

Výsledky dotazníkového šetření týkajícího se přínosů vzdělávacích aktivit realizovaných v rámci 
projektů z výzev 033 a 034 OPZ ukazují, že převažuje kladné hodnocení těchto aktivit. Hodnocení 
vyznívá pozitivně jak pro vzdělávací aktivity obecně, tak i na úrovni jednotlivých tematických oblastí, 
kterých bylo šetřeno celkem dvanáct.  

Z jednotlivých aspektů hodnocení vzdělávacích aktivit (obsah a forma vzdělávací aktivity, schopnosti 
lektora, přiměřenost rozsahu s ohledem na potřeby účastníků vzdělávací aktivity, využitelnost 
informací pro výkon práce a přínos pro osobní rozvoj) byly nejpozitivněji hodnoceny schopnosti 
lektorů. Relativně méně pozitivně byly hodnoceny aspekty, jakými jsou využitelnost informací pro 
výkon práce a přiměřenost rozsahu dané vzdělávací aktivity. V absolutních číslech jsou i tyto aspekty 
hodnoceny stále pozitivně.  

Velká část respondentů neidentifikovala tematickou oblast, kterou by ve vzdělávacích aktivitách 
postrádala. Pokud už respondenti identifikovali nějaké chybějící téma, bylo to spíše v tom smyslu, že 
je potřeba probírat témata podrobněji či zařadit odborná školení potřebná pro konkrétní pracovní 
zařazení.   

V celkovém hodnocení vnímalo vzdělávací aktivity jako velmi přínosné 27 % respondentů a 63,2 % je 
vnímalo jako spíše přínosné. Vztah mezi počtem absolvovaných vzdělávacích aktivit a vnímáním jejich 
přínosu na základě statistických testů prokázán nebyl. Naopak ale statistické testy potvrdily, že existuje 
silný vztah mezi způsobem výběru vzdělávacích aktivit a vnímáním míry jejich přínosu. Respondenti, 
kterým byla účast na kurzu přidělena nadřízeným, vnímali jeho přínos negativněji než ti, kteří si 
vzdělávací aktivitu vybrali sami nebo výběr proběhl společnou dohodou účastníka vzdělávání a jeho 
nadřízeného.   

Téměř tři čtvrtiny respondentů potvrdily, že již měly příležitost využít získané poznatky ve své práci. 
Menší míru reálného využití měli tendenci uvádět ti respondenti, kteří obecně nevnímají 
zaměstnanecké vzdělávání jako důležité pro zvyšování kvality a efektivity práce.  

Respondenti poměrně citlivě vnímají časovou náročnost vzdělávacích aktivit realizovaných v rámci 
výzev 033 a 034 OPZ. Převažoval názor, že absolvování vzdělávacích aktivit bylo s ohledem na jejich 
pracovní vytížení spíše náročné.  

I přes pozitivní hodnocení vzdělávacích aktivit spolufinancovaných v rámci výzev 033 a 034 OPZ 
respondenti hodnotili své možnosti vzdělávat se mimo projekt jako dobré. Ti z respondentů, kteří 
absolvovali i nějaké vzdělávací aktivity mimo projekt z OPZ, hodnotili i tyto vzdělávací aktivity pozitivně.   
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5 Příloha č. 1 Další charakteristiky respondentů  

V příloze č. 1 jsou další charakteristiky respondentů dotazníku pro účastníky vzdělávacích aktivit 
realizovaných v rámci výzev 033 a 034 OPZ. Tyto charakteristiky doplňují údaje uvedené v kapitole č. 2 
této zprávy.  

Tabulka 9 Respondenti podle věkové struktury 
Věková skupina Počet Podíl v procentech 

méně než 25 let 11 1,0% 
25 až 39 let 327 28,7% 
40 až 54 let 588 51,7% 
55 let a více 212 18,6% 

Celkový součet 1138 100,0% 
Zdroj: vlastní zpracování  

 

Tabulka 10 Respondenti podle pohlaví 
Pohlaví Počet Podíl v procentech 

muž 362 31,8% 
žena 776 68,2% 

Celkový součet 1138 100,0% 
Zdroj: vlastní zpracování  

Tabulka 11 Respondenti dle velikosti obce realizující projekt 
Kategorie dle počtu obyvatel Počet  Podíl v procentech  

méně než 1 000 obyvatel 38 4,3% 
1 000 až 4 999 obyvatel 67 7,6% 
10 000 až 49 999 obyvatel 554 62,7% 
100 000 a více obyvatel 46 5,2% 
5 000 až 9 999 obyvatel 90 10,2% 
50 000 až 99 999 obyvatel 88 10,0% 

Celkový součet 883 100,0% 
 

Tabulka 12 Respondenti dle počtu zaměstnanců obce 
Kategorie dle počtu zaměstnanců obce Počet  Podíl v procentech  

do 9 zaměstnanců 47 5,3% 
10 až 19 zaměstnanců 18 2,0% 
20 až 49 zaměstnanců 39 4,4% 
50 až 99 zaměstnanců 111 12,6% 
100 až 299 zaměstnanců 555 62,9% 
300 zaměstnanců a více 113 12,8% 

Celkový součet 883 100,0% 
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Tabulka 13 Respondenti podle délky působení na stávající pozici 
Délka působení  Počet  Podíl v procentech  

méně než 1 rok 66 5,8% 
1 až 2 roky 157 13,8% 
3 až 5 let 248 21,8% 
6 let a více 667 58,6% 

Celkový součet 1138 100,0% 

 

Tabulka 14 Respondenti podle nejvyššího dosaženého vzdělání 
Popisky řádků Počet  Podíl v procentech 

střední bez maturity 6 0,5% 
střední s maturitou 352 30,9% 
vyšší odborné vzdělání 95 8,3% 
vysokoškolské bakalářské 175 15,4% 
vysokoškolské magisterské/doktorské 510 44,8% 

Celkový součet 1138 100,0% 
 

Tabulka 15 Respondenti podle krajů 

Kraj Počet respondentů v daném kraji  

Jihomoravský kraj 335 

Středočeský kraj 231 

Zlínský kraj 155 

Moravskoslezský kraj 138 

Plzeňský kraj 64 

Olomoucký kraj 59 

Královéhradecký kraj 45 

Hlavní město Praha 31 

Pardubický kraj 27 

Karlovarský kraj 26 

Kraj Vysočina 14 

Ústecký kraj 10 

Jihočeský kraj 3 

(prázdné)  
Celkový součet 1138 
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6 Příloha č. 2 Vybrané grafy s plnou škálou odpovědí 

Graf 79 Rozložení odpovědí na otázku "Jak jste informovaný/á o projektu Vaší organizace na zvýšení efektivity veřejné 
správy?" 

 

 

Graf 80 Rozložení odpovědí na otázku "Jak vnímáte celkový přínos absolvovaných vzdělávacích aktivit?" doplněné o aspekt 
počtu absolvovaných vzdělávacích aktivit 
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7 Příloha č. 3 Závěrečné komentáře 

Zde máte možnost vložit svůj závěrečný komentář:   
Závěrečný komentář je dobrovolný. Komentovat můžete např. formou připomínek k tématu 
projektu Vaší organizace na zvýšení efektivity veřejné správy, obecně k tématu zaměstnaneckého 
vzdělávání ve veřejné správě, vyjádřit se dále můžete k Vámi absolvovaným konkrétním kurzům 
nebo k relevanci znění samotného dotazníku atp.  
Děkujeme za Vaše podněty.  

Děkuji a přeji vše dobré :-) 

Nezlobte se na mě, ale tento dotazník a v něm položené otázky, jsou úplně k ničemu. Odhlédnu od 
toho, že slouží jako slohové cvičení, když se mě vždy v následující otázce s otevřenou odpovědí 
zeptá na to , proč konkrétně jsem odpověděl na předcházející otázku to, co jsem odpověděl. To 
vede jednoznačně k tomu, že buď dotazník vůbec nevyplním, nebo odpověď vytečkuji, aby mě 
systém pustil na další stránku... 
Hlavní problém je v tom, že absolutně bez toho, aby vyhodnocovatel dotazníku byť jen tušil, ve 
které organizaci pracuji, jaké školení jsem absolvoval a u jaké vzdělávací organizace jsem ho 
absolvoval, tak se dotazník dožaduje složitých odpovědí, jak bych hodnotil u nekonkrétního kurzu 
(absolvoval jsem 3) srozumitelnost výkladu, použitelnost a já už si ani nepamatuji jaké další 
atributy. K čemu to asi tak je??? Omlouvám se, ale tohle byl poslední dotazník, se kterým jsem 
ztrácel čas. 

vzhledem k velkému časovému odstupu od absolvovaných školení, není vyplnění dotazníku objektivní 
a domnívám se, že závěry celkového hodnocení mohou být zkreslené. 

každý si může, když chce, najít na absolvovaném školení něco co použije pro výkon své práce 

nic nového jsem se nedozvěděla, zákon si umím přečíst, dotazy k problémům z praxe nebyly 
zodpovězeny 

Dle mého názoru je obecným problémem veřejné správy neustálé zvyšování administrativní zátěže a 
s tím související kladení důrazu na balastní agendy, z čehož vyplývá i zaměření projektu, jehož 
hodnocení je předmětem tohoto dotazníku. Dosáhnout nějakého konkrétního výsledku je těžší a 
těžší, jelikož mnohem více pozornosti je věnováno procesu, nikoli výsledku. V konečném důsledku 
tak větší a větší formalizování všech procesů ve veřejné správě vede nikoli k jejímu zefektivnění, ale 
k její postupné paralýze. 

věřím tomu, že dojde i ke specifikovanějšímu prohloubení informovanosti určité činnosti - druhu 
práce a  nejen ke všeobecné informovanosti 

Od absolvování samotných školení, zejména těch v rámci projektu, uplynula dost dlouhá doba (i více 
jak rok), což se může projevit na jednotlivých odpovědích. 

Aktivity ve zdělávání jsou velmi přínosné k práci a k zabezpečení bezpečnosti. 

semináře si vybírám podle své pracovní pozice a svého zájmu, v čem se chci zlepšit 

nevyhovující čas - pátek, podrobnější zaměření, nemožnost zúčastnit se odborně zaměřeného školení 
mimo projekt (už nejsou Kč, už jste absolvoval tady) 

pro města jsou tyto druhy projektů velmi přínosné. šetří se mnoho času strávenoého cestováním a 
současně náklady na cestovné. Velmým přínosem je i vzájemné seznamování se s lidmi  jiných odborů 

v rámci plánovaného vzdělávání v naší organizaci jsou velmi dobré možnosti konkrétního výběru 
seminářů zaměřených na odbornost různých odborů, což zajišťuje pravidelné rozšiřování odbornosti 

očekávám zvýšení efektivity veřejné správy,  ale to prosím začíná  a končí  vždy u toho, že legislativa 
tuto efektivitu popírá 

Oproti předcházejícím projektům sice došlo k výraznému snížení neúměrné byrokratické zátěže, ale 
stále ještě je možné některé záležitosti v realizaci projektu, zejména ve zpracovávání monitorovacích 
zpráv, zjednodušit, usnadnit. 

Celkový výklad lektora mě zaujal, v mnoha věcech jsem se poučila i získala nové poznatky pro mou 
práci. 
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Obecně k tématu zaměstnaneckého vzdělávání: V dosavadní praxi jsem měl výhrady ke vstupnímu 
vzdělávání úředníků a ZOZ, kdy lektoři z řad příslušných ministerstev nebyli pro vzdělání samotné 
přínosem. Někdy vzdělávání probíhá pouhým opakováním textu zákona a není zaměřeno na jeho 
praktickou aplikaci. Dále mám výhrady k metodické činnosti ústředního orgánu (MMR), jehož 
zejména vedoucí zaměstnanci metodickou činnost poskytují přednostně komerčně a v rámci 
nastavených pravidel vzdělávání úředníků nám nezbývá nic jiného, než si tato školení zaměřená na 
metodickou činnost z veřejných prostředků (často za vysoké částky soukromých agentur) kupovat. I 
když se podaří zajistit vzdělávání v rámci výkonu činnosti ministerstva (tzv. bezplatně) nemůžeme si 
ho započítat do vzdělávání, protože nebývá akreditované. 

K tématu zaměstnaneckého vzdělávání - vzhledem k specifickým činnostem, které náš odbor 
vykonává, se raději účastníme vzdělávacích aktivit zaměřených na tyto naše pracovní činnosti. 
Pracovníci celého odboru dávají přednost vzdělávání zaměřené na konkrétní činnost a poznatky z 
praxe, než na obecné vzdělávací aktivity. (např. správní řád - obecně NE, ale správní řád zaměřený na 
konkrétní agendu - ANO). 

Vzdělávání úředníků je dáno zákonem, není nám umožněno více vzdělávacích akcí, které jsou 
akreditované a které bychom potřebovali pro zvýšení své odbornosti. Striktně dodržujeme počet 
školicích dní, velmi výjimečně je nám umožněno absolvovat více akcí. 

Vzdělávání v rámci projektu bylo časově moc náročné, některá témata zbytečná, nebo nadbytečná. 
Celkově moc velký "balík" školení, vzdělávání, mnohdy zbytečné, nepotřebné. Čas strávený 
neefektivně při školení chybí v plnění pracovních povinností. 

Kvituji s povděkem, že mi zaměstnavatel umožňuje účast na vzdělávacích akcích podle mého 
výběru, při němž preferuji osobu lektora, obsah kurzu a jeho časový rámec, a to bez ohledu na to, 
zda je daný kurz s akreditací či bez ní.  
Povinně absolvované kurzy v rámci projektu, byly pro mne z valné většiny zbytečné (mnou nouzově 
doplněn počet účastníků), některé kurzy byly slabší, jiné mile překvapily. Osobně bych raději 
prostředky za školení mé osoby v rámci projektu, utratila za semináře pánů soudců v oblasti 
soukromého práva dle mého výběru. 
Doufám, že to byla poslední akce, jak "zefektivnit" úřad.  Prostředky vynakládané tímto způsobem 
jsou neefektivní. 

Všechno bylo přínosné, přivítala bych častější opakování. Taky děkuji. 

Realizovaný projekt velmi významně přispěl v oblasti vzdělávání pracovníků úřadu, neboť mimo 
projekt se vzdělávání realizuje jen velmi omezeně a to vždy pouze pro jednotky osob z různých 
oddělení nebo odborů, kteří si pak musejí informace předávat a tím se někdy ztratí nebo změní obsah 
sdělovaných informací. Je to především z důvodu nedostatku finančních prostředků na vzdělávání a 
také tím, že si zodpovědní vedoucí plně neuvědomují přínos těchto aktivit. Aktivity, které jsem 
realizoval mimo projekt byly vždy bezplatné a tudíž s tím neměl nikdo problém. 

Vzdělávání zaměstnanců je v naší organizaci na velmi dobré úrovni. Především se účastním 
odborných kurzů. 

Nemám připomínky k projektu.  
Téma zaměstnaneckého vzdělávání ve veřejné správě je rozvíjející a širokospektré - je stále z čeho 
vybírat a pořád se co učit. 

Vhodnější je vzdělávání, které si každý najde individuálně podle svých potřeb dle pracovní pozice a 
osobního rozvoje, kde ví, že má potřebu se vzdělávat. Aby tato vzdělávání byla úzce zaměřena na 
jednotlivé problematiky. 

Vzdělávání zaměstnanců vzhledem k neustále se měnícímu světu včetně legislativy je nutnost. 

vždy je dobré si zopakovat nebo rozšířit znalosti 

uvítala bych vzdělávání interaktivnější formou, praktičtější, s ukázkami a příklady z praxe, vyzkoušení 
si různých praktických situací,,... místo sezení x hodin na přednášce/ semináři, kde člověk jen 
poslouchá a občas se může zeptat 

Semináře byly zajímavé, některé věci z kybernetiky např. využitelné i pro soukromé použití, jak se 
chovat a co dělat při ochraně dat. Některé zažité věci ze školy jsou podle nových pravidel jinak, a 
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člověk nemá moc možností zjistit jak se co píše a pravidla jak se mění a vyvíjejí v rámci českého jazyka, 
písemného projevu, písemné komunikace apod., takže novinky byly zajímavé a přínosné. 

Všechny semináře i témata byly přímosné, snahou většiny lektorů je podávat i méně záživnou 
problematiku zábavnou formou, aby ji posluchačům zpříjemnili, oživili, učinili zajímavější. Mnoho 
získaých informací mohu uplatnit i v soukromém životě, zejména z oblasti kyberbezpečnosti. Důležité 
je i setkávání se s kolegy. 

Velice důležité je vytvoření časového prostoru pracovníkovi na dané vzdělání, což se bohužel málo 
stává. 

Průběžné vzdělávání má za cíl, aby si pracovník prohloubil své znalosti, doplnil si je, a aby získal 
specifické znalosti, které jsou potřebné pro jeho výkon. Doufám, že vzdělávání pracovníků bude 
pokračovat (i bez dotace). 

Celkově se jednalo o vydařený projekt. 

Školení (komunikace s veřejností) bylo určitě přínosné, jen ne vše, co na něm zaznělo, bylo pro moji 
práci vhodné, ale člověk se alespoň něco dozvěděl. 
Také velký přínos vidím v tom, že jsem se seznámil s kolegy a kolegyněmi z jiných oddělení a odborů, 
s kterými nyní udržuji pracovní vztahy a lépe se tak komunikuje v případě potřeby.  
 
Školení o kybernetické bezpečnosti bylo svým způsobem také zajímavé (konkrétně pro mě, který má 
rád obecně techniku - u ostatních kolegů/kolegyň to bylo spíše obráceně), ale obsahově spíše 
náročnější, do reálného života si člověk převzal jen malou část učiva. 

Byla jsem jedním z týmu, který školení připravoval. Snad se nám jej podařilo připravit tak, že byl 
užitečný. Podle získané zpětné vazby se to patrně podařilo. Domnívám se, že takové školení na 
participativní, prezentační, komunikační a facilitační techniky měl být jakýmsi povinným vstupním 
vzděláváním kohokoliv, kdo pracuje v samosprávné oblasti. 

Vzdělávání bylo přínosné nejen po obsahové stránce, ale líbila se mi rovněž práce ve skupinkách, 
která přispěla k teambuildingu. 

Spíše dobré. 

velmi dobrá úroveň kurzů, nejzajímavější přednášky měla zcela určitě lektorka JUDr. Lenka Šalamoun 

Seminář Manuál jednotné vizuální identity pokládám za zbytečný. 
U dvoudenního výjezdu vedoucích oddělení byl špatný poměr zde strávené doby / skutečnému času 
strávenému nad daným tématem. Stála mi práce ... a nikdo ji za mě neudělá. 

Témata a lektory si vybírám podle svých potřeb 

Zaměstnanecké vzdělávání ve veřejné správě je často zaměřeno jen na dílčí obsah, tj. pokud pracujete 
v sociální oblasti, budou vám nabízena školení a kurzy ze sociální tématikou, přestože vaše pracovní 
pozice má přesah do dalších oblastí. Z toho důvodu jakýkoliv přesah do jiné oblasti budete muset 
aktivně zdůvodňovat, stejně tak případnou finanční náročnost školení nebo kurzu. 

Vše jsem již zmínil v předešlých odpovědích. Jinak ale děkuji z možnost tohoto typu vzdělávání. 

Nemám názor, ale relevanci odpovědí zřejmě bude obtížné hodnotit 

V otázce "V jakých oblastech jste v rámci tohoto projektu vzdělávací aktivity absolvoval/a?" 
neodpovídala zcela žádná nabízena možnost ke školením, která jsme absolvovali. Byla zvolena jen 
vzdáleně se přibližující možnost. 

Myslím, že i mezi kolegy panuje se vzdělávacími aktivitami velká spokojenost a přínosnost pro vlastní 
praxi. 

Absolvované vzdělávací aktivity mimo realizovaný projekt si vybírám podle lektora, aby to pro mě 
bylo přínosem. 
Oceňuji realizaci projektu v místě úřadu, ve známém prostředí, bez nutnosti dojíždění.  
Účast na čtyřech školeních v rozmezí necelých třech týdnů byla celkem náročná vzhledem k rozsahu 
mé agendy v nejnáročnějším období roku. Vzhledem k termínům, jsem musela práci dodělávat po 
pracovní době. Volba jiného termínu u některých okruhů nebyla možná. 

Kurzy byly velmi přínosné, doporučila bych je všem. :) 

Dotazník je dlouhý. 
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Administrativa v tomto státě je velmi přebujelá. Zákony jsou velmi nepřehledné a jeden zákon často 
naráží na zákon druhý a tím se stává nevymahatelným. 

Systém vzdělávání úředníků samosprávných celků není optimální.  Povinnost absolvovat 18 dní v 
průběhu tří let je velmi mnoho, zejména s ohledem na stále opakující se nabídky školení . Úředník, 
aby měl splněno, vyslechne si opakovaně "totéž" nebo to, co již velmi dobře ví on sám z předchozího 
školení.  Samozřejmě si občas odnese i novou informaci, avšak lektoři pracující pro vzdělávací 
agentury jsou  vesměs zaměstnanci vyšších územně samosprávných celků (krajů) nebo ústředních 
orgánů (ministerstev) a ti by měli tuto činnost vykonávat v rámci metodické práce, ne formou 
byznysu. 

mám vystudovanou VŠ v oboru, tyto lekce jsou pro mne ztráta času 

Uvítala bych více odborných seminářů lektorů, kteří se vyznají, legislativa se u nás stále mění. 

Dovolím si shrnout předcházející odpovědi. Tyto druhy školení jsou pro nás velmi důležité, protože 
se zabývají přímo tématy, které se nás týkají, upozorňují na novinky a aktuální změny. Důležitá je i 
konzultace s ostatními kolegy a účastníky. Určitě doporučuji  další obdobné projekty. 

Zbytečné papírování a získávání informací o účastnících kurzů. 

veřejná správa může být efektivnější za předpokladu 
-  snížení administrativní zátěže 
- co možná nejvhodnější komunikace 
- občanské participace na lokální úrovni 
- jasné a smysluplné lexislativy 

Nevím jestli je to zrovna dotazník pro obec, která nemá ani 500 obyvytel se sedí tam starosta na 
všechno a hospodářka, která jenom účtuje. 

chtěl bych tu vyjádřit poděkovaní všem, kteří se na projektu podílejí. pro mně osobně a pro výkon 
mé funkce je to velikánský přínos 

Projekt byl velmi přínosný pro celkové zlepšení znalostí a dovedností úředníků a ostatních 
zaměstnanců, jen komplikovanost veřejných zakázek a schvalovacího řídím orgánem nám způsobila 
časové zdržení, které jsme pak doháněli na úkor časového rozložení vzdělávacích aktivit. 

Vzdělávání by se na obci mělo věnovat více pozornosti, vyčlenit zaměstnance pro vyhledávání a 
realizaci vzdělávání, ne pouze zajišťovat účasti na seminářích, které si zaměstnanci sami vyhledají. 

Projekt hodnotím jednoznačně pozitivně, v mnohém nám otevřel oči.  Byl ale časově náročný a 
vyvolává i nadále větší tlak na efektivitu fungování organizace, ale také časově náročné změny a 
systematické řízení. To znamená i větší nároky na další vzdělávání vybraných zaměstnanců. 

S tématem projektu jsem byl spokojen 

Bylo by hezké, kdybychom si vzdělávací aktivity mohli nastavit po dohodě s vedoucím sami. Většinou 
víme v čem pokulháváme a co bychom potřebovali posílit. Nevyhovoval mi nařízený celý den. Ač se 
lektor snažil udělat seminář interaktivně, řada zaměstnanců se před svými nadřízenými styděla 
projevit a myslím si, že u nadřízených to bylo o to horší. Bylo by hezké pracovat na utužování 
kolektivů, protože nám jde o společnou věc - aby se lidem ve městě žilo dobře.  Nesoulad mezi kolegy 
jen bere sílu a místo spolupráce jde o prosazování svých pravd. 

Podobný dotazník jsme dělali v rámci realizovaného projektu. 

všechny školení a semináře mi něco daly, některé více, některé méně, rozhodně nelituju časem 
stráveným při mém vzdělávání. 

Některé otázky tohoto dotazníku jsou vskutku "prapodivné". Pokud je zpracován nějaký projekt, pak 
v rámci splnění cíle projektu a efektivního výkonu práce jsou veškerá školení zaměřená na splnění 
úkolu a využití znalosti nabitých vzděláváním neslouží k ničemu jinému. 

Příliš vysoká časová náročnost na realizaci vzdělávacích aktivit v rámci projektu, které musí být 
absolvovány v rámci pracovní doby. Čas strávený na školeních následně chybí. Navíc pokud je počet 
účastníků školení monitorovacím indikátorem, je školení povinné a nikoliv dobrovolné. 

Doporučuji pročíst: https://www.digistrategie.cz/oer_2018.pdf 
 
Dle mého je nutné se také zamyslet nad tím, jak by veřejná správa mohla podporovat 
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mimoinstitucionální vzdělávání viz opatření 9 v dokumentu uvedeném výše. 
 
Obecně kontinuální vzdělávání pro veřejnou správu je klíčové, protože právě ve VS by měly být 
kvalitní odborníci, kteří mají mezioborový přesah a to se jinak než kvalitním vzděláváním nezajistí. 

mnou absolvované kurzy hodnotím kladně ,jsou poučné a vzdělávací, vřele doporučuji 

Připadá mi těch školení dost, mohla by se o 30 % snížit. Některá školení jsou zbytečná - mělo by se to 
upravit podle délky zaměstnání ve veřejné správě.  S přibývající délkou zaměstnání ve veřejné správě 
počet školení snižovat. 

Jistě neuškodí občas si připomenout právní rámec určité agendy, vč. upozornění na nejčasnější chyby 
apod. Obecně mi ale v zaměstnaneckém vzdělávání ve veřejné správě vadí, že každý zaměstnanec 
musí během každých 3 let absolvovat 18 odborných (navíc akreditovaných) školení, seminářů, apod. 
Např. u zaměstnanců, kteří dělají jednu úzkou agendu (jen pokladna, jen občanské průkazy, jen 
evidence obyvatel, jen podatelna apod.) by stačilo 1-2 školení ročně, tj. max. 6 během jednoho 
tříletého plánu vzdělávání. 

Školení přímo na místě pracoviště jsou výborná, škoda, že ne všechna školení byla akreditovaná, aby 
se mohla zapisovat do plnění plánu vzdělávání (údajně by se při výběru dodavatele vzdělávacích 
aktivit jednalo při zadání podmínky akreditovaných kurzů o diskriminaci - znevýhodnění některých 
dodavatelů před jinými) 

tato školení jsou vhodná pro "rozšíření obzorů", ale také zbytečná ztráta času a peněz. vhodnější je 
konkrétní školení pro úzce specializované oblasti a několik pracovníků - a to mimo úřad. Jinak si 
myslím, že v rámci vzdělávání úředníků, kteří jsou úzce specializovaní, je roční počet 6 školení 
opravdu hodně. 

Podle mého názoru je vzdělávání naprosto přestřelené, 6 školení za rok... Co taková pokladní na co 
má pořád jezdit,  daňové doklady 6x jinak. Vím, že jsou z toho dost otrávené a nejen ony. Na našem 
úseku pokud se nezmění zákon je to stále stejné, takže se jezdí neustále na to samé a člověk si to jen 
odsedí. Pokud je něco nového v tom případě je školení na místě a jede se s chutí. Podle mě je to 
nehospodárné vyhazovat peníze školitelům, za něco co není ani přínosné. 

Množství vzdělávacích aktivit probíhalo v místě pracoviště, což bylo výrazným bonusem. Uvítala bych 
více odborných konkrétních vzdělávacích aktivit, které sice nebudou mít tak velkou kapacitu, ale jistě 
budou přínosné pro praktické využití konkrétních oborů. 

velmi kladně hodnotím a oceňuji (z důvodu svého zdravotního hendikepu s pohybovým aparátem) 
fakt, že jsem mohla semináře absolvovat u nás na úřadě, tedy bez nutnosti nechat se dovézt do Brna 
apod., za to patří velké poděkování těm našim zodpovědným osobám, které se o to dokázaly postarat 
ve všech směrech; 
také si uvědomuji, jak mne potěšil výběr kvalitních lektorů, kteří přijeli za námi;  
doporučila bych zvážit množství hodin pro komunikaci s veřejností těm zaměstnancům, kteří jsou 
uznávanými kapacitami v tomto směru, protože se nám stávalo, že jsme po dohodě s vedoucí se 
přihlásili i na tyto semináře, které vlastně nepotřebujeme, a to proto, že v rámci projektu chyběl 
zájem ze strany jiných odborů 

Nepozoruji zvýšení efektivity, když budu absolvovat stále dokola semináře ohledně komunikace s 
veřejností, přestože zde již působím 20 let. Naopak bych uvítala více do hloubky se věnovat odborným 
záležitostem. Např. správní řád i občanský zákoník jsou velmi obsáhlé zákony, které lze těžko shrnout 
během 1-2 dnů. Bylo by dobré věnovat se jednotlivým kapitolám podrobněji, uspořádat více 
seminářů zaměřených na problematická ustanovení. Semináře na měkké dovednosti jsou možná 
vhodné pro nové pracovníky přicházejících z jiných oborů. 

Podle mého názoru byl projekt tohoto vzdělávání na velmi dobré úrovni. Důležité bylo, že jsme se 
seznámili i s prací, legislativou atd. ostatních složek IZS, kdy tyto vědomosti lze prakticky využít v 
každodenním služebním výkonu. 

Máme možnost se 2x za rok zúčastnit celorepublikového školení , týkající se přímo naší oblasti, 
lektory jsou pracovníci ministerstva a jiní vybraní odborníci. Bohužel toto školení, které má pro naši 
práci dost velký přínos není akreditované a tudíž se nám nezapočítává do školení. 
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Očekával bych nějaké navazující vzdělávací aktivity, které by získané vědomosti prohloubily a udržely 
na odpovídající úrovni. 

Nelíbil se mi způsob stanovení potřeby vzdělávacích aktivit, kdy vybraní zaměstnanci byli povinni 
účastnit se nějakého testování a následně byli přiděleni do jednotlivých kurzů (absolvování kurzů bylo 
následně povinné pro všechny zaměstnance, nejen pro ty, kteří se zúčastnili testování) . 

Raději si vybírám školení a jeho témata sám, takže jsem byl zpočátku spíše skeptický k aktivitám 
projektu, nicméně po absolvování jsem nucen spíše změnit názor, a to  především kvůli převážně 
kvalitním lektorům a rovněž časové úspoře, kdy lektoři přijeli až do místa pracoviště a tak odpadla 
nutnost na školení dojíždět. 

Projekt hodnotím velmi pozitivně, přiměl nás přemýšlet nad věcmi v komplexních vazbách a 
souvislostech a dotáhnout řadu věcí do konce. 

Povinné vzdělávání zaměstnanců někdy sklouzává k formalitě získání povinného počtu vzdělávacích 
dnů. 

Oceňuji umožnění školení (ze strany zaměstnavatele) dle vlastního výběru. Školení si vybírám dle  
jeho obsahu a úrovně. 

ve všech oblastech jsem nepochopil proč to musíme vyplňovat. 
otázky jsou úplně mimo realitu, jako by je tvořil nějaký absolvent pochybného vzdělání, který nemá 
žádné životní zkušenosti. 

individuální koučink byl dosud nejintenzivnější  a nejefektivnější formou vzdělávání, se kterou jsem 
se setkala 

Možná jsou některé kurzy zdlouhavé, celodenní, náročné časově, lepší je možnost vyzkoušet si nové 
věci hned a ne jen poslouchat  Více takových, jako byla Komunikace s veřejností. Díky 

Jsem rád, ze tato vzdělávací aktivita proběhla, velmi mě to obohatilo. Získané poznatky nyní využívám 
ve své práci. 

Je špatně když advokát školí zákon č.183/2006 Sb., stavební zákon. Jeho znalosti v oblasti jsou 
mizivé, seminář se zúží na předčítání paragrafů a občasné příhody zákazníků.  Výsledkem semináře 
je otrávenost posluchačů a obrácený gard - posluchači školí přednášejícího, který se tímto vzdělává.  
Stavební zákon je vysoce odborná a specifická tématika, vyžadující zkušeného lektora - odborníka, 
který je schopen se i specializovat a vysvětlit určité oblasti stavebního zákona.  Nepřekonatelný v 
této oblasti byl stavitel Jiří Doležal.  
Naopak v semináři Relaxační techniky školila zkušená lektorka (i podle věku), která vedla seminář 
systematicky, věcně, hmatatelně, a všechny posluchače aktivně zapojovala, čímž dosáhla jejich 
soustředění od začátku až do konce semináře. Výborný seminář. 

v tomto dotazníku je zbytečně mnoho otázek, není to vyloženě chyba, ale šlo by na to samé se zeptat 
méně otázkami, některé sloučit, zjednodušit apod. 

dotazník je dle mého názoru zbytečně obsáhlý 

dotazník je dost dlouhý, zajímavý, ale určitě by se dalo některé témata sloučit 

je mi líto, některých kurzů jsem se z časových důvodů zúčastnit nemohla 

nemám potřebu dále rozvádět. 

Dotazník zbytečně zdlouhavý. 

Nemohu objektivně zhodnotit celé vzdělávání, zúčastnila jsem se jen dílčí části. Z mých poznatků však 
vyplývá, že se jednalo spíše o vzdělávání pro začátečníky, což považuji za dobré, pokud by skutečně 
byli vybráni začátečníci a ne pracovníci, kteří mají mnohaletou praxi. 

Jsem vděčná za možnost absolovat tento vzdělávací kurs. Byť v posledních pár letech nabídka 
seminářů pro starosty vzrostla, v době, kdy jsem před osmi lety začínala na obci, byl na starosty 
zacílen jeden jednodenní seminář v roce, který byl mizerný. Pro začínající starosty je tento vzdělávací 
kurs jedinečný a pro nás, kteří tuto práci děláme déle je zase nutné si prověřit, zda nepracujeme v 
naučených, ale už  legislativou změněných, postupech. 

zaměstnanecké vzdělávání a kurzy na vysoké úrovni 

Projekt excelentní, tento dotazník je velmi nekvalitne sestavený. 
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V první řadě, bylo by dobré uvést, jakého kurzu se dotazník týká. 
V druhé řadě by bylo lepší vytvořit dotazník týkající se přímo daných kurzů. 
Pokud má kurz něco přinést, měl by přinášet nové poznatky, ne to samé, tisíckrát opakované. 

příjemná změna ze které si odnesu poznatky do budoucích pracovních činností 

Více komunikace, propagace mezi zaměstnanci o vzdělávání. Nemít pouze povinnosti ve 
stresující(někdy)pracovní pozici. 

Za velice pozitivní považuji vzdělávání v Online jazycích, kde jsme se zdokonalil v lékařské angličtině 
a pochopil jsem podstatu v Záchranářské komunikaci v praxi. Zvládnutím krizové situace po 
komunikační a organizační stránce považuji za velice důležitou pro dobré zvládnutí naší práce. 

Velice rád bych byl, aby se někdo z vedení středočeského kraje zaměřil na rozdělování financí v tomto 
projektu. Zvláštní je, že několik miliónů z grantů EU se proinvestuje v tak jednoduchém a finančně 
nenáročném projektu, že pro zaměstnance ZZS SČK, pro které je tento projekt vytvořen, zůstane 175 
Kč hrubého na hodinu školení. Při dojíždění na školící středisko takto nízká mzda téměř nepokryje 
náklady. V jiném státu EU by takto nízká mzda za POVINNÉ školení nebyla vůbec myslitelná (vlastní 
zkušenost) a EU přeci přerozděluje dotace všem naprosto stejně. 

dotazník se mi zdá složitě napsaný, možná ani není pro záchranáře, myslím že je třeba více akcí a 
méně papíru 

děkuji za kurz 

Kurz němčiny pro záchranáře- tragedie jedním slovem!!!! 

Peníze EU - věnované do toho, že mi byl zaplacen kurz ALS považuji za smysluplně vynaložené, 
bohužel je toho málo (ono je to dáno i kapacitou toho školícího střediska) - ale podle mě by tohle měl 
být jeden ze směrů jak školit zaměstnance - certifikovaných mezinárodně uznávaných kurzech, s 
jasným dopadem na jejich práci což je například kurz Advanced Life Support. Měl jsem možnost 
vstoupit i do jiných vzdělávacích aktivit, ale toto bylo jasné a konkrétní a podstatné pro mou profesi 
a jinak drahé. 

Projekt ještě na naší  ZZS ještě probíhá, nedalo se na některé Vaše dotazy přesně odpovědět, asi měl 
dotazník přijít až po absolvování vzdělávání, ale i tak hodnotím naše vzdělávání jako přínosné, děkuji 

dotazník z pohledu záchranáře takřka k ničemu 

ráda bych v jazykových kurzech pokračovala 

Tento velmi obecný dotazník mi přijde naprosto zbytečný a o mé práci + vzdělání nic nevypovídající. 

děkuji za možnost absolvování 

Doporučuji pokračovat v daném systému vzdělávání. 

Tento dotazník a zvláště pak otázky, kdy má dotázaný vysvětlovat své odpovědi, shledávám jako 
špatný.  Nerozumím například tomu, jak mám vysvětlit, že užívání nových poznatků získaných na 
školení, se projevilo pozitivně. To je ta nejjasnější skutečnost pod sluncem a to, že na to musím 
odpovídat, mi přijde jako fakt, že tvořící dotazníku nevěděl, jaké další otázky má položit, ale zároveň 
nechtěl, aby byl dotazník příliš krátký. 

Jelikož pravidelně vyplňujeme dotazníky po každém absolvování školícího semináře, zdá se mi proto 
vyplňování Vašeho dotazníku zcela zbytečné. 

Vždy je dobré se něco dovědět, i když vše úplně nevyužijete. 

hodnocení kladné 

Školení na využití softwaru nebo na novelizace zákonů bych zaměřil na podrobnější proškolení  v 
nějaké konkrétní oblasti ( ne celou šíři programu či proškolení všech paragrafů , ale spíše na to, co 
se přímo konkrétně dotýká jednotlivých odborů naší trojkové obce) = "vytvoření kuchařky postupů 
úředníka". 

Pro vzdělávací aktivity je lepší volit místo konání mimo KÚ (vypnout telefon a e-mail, což je někdy 
nemožné), osobně bych preferoval pátek- sobota - neděle (ideální stav). 

Školení jsem si sestavila sama ve spolupráci s personálním oddělením dle potřeb oddělení, takže 
splnilo to, proč bylo organizováno.   
Téma bylo voleno k rozšíření dovedností a procvičení znalostí (školních), protože na pracovní pozice 
nastupují stále mladší a mladší uchazeči, 
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kteří neprošli praxí, a to při výkonu práce chybí. 
Školení musí být, dle mého názoru, cílená, tedy sestavená na míru. 

Pracovní vytížení v mnoha případech komplikuje možnost účasti na vzdělávání. 

Dotazník zaslán s velkým časovým odstupem od absolvovaných školení - z toho plyne, že vzhledem 
ke skutečnosti, že dle zákona máme povinnost absolvovat 18 dní školení za 3 roky, tak si už teď 
nevzpomínám, která přesně školení jsem v rámci tohoto projektu absolvovala (kolik to bylo hodin, 
zda byl lektor dobrý,...). 

Vzhledem k nutnosti splnit zákonem stanovený objem vzdělávání jsou nabízeny vzdělávací kurzy, 
které se opakují či jsou nezajímavé. V rámci tohoto projektu byly kurzy zajímavé nicméně vše jsem 
znala z předešlých zaměstnání. Chyběl mi spíše náročnější level, nicméně pro využití na úřadě by byl 
naprosto zbytečný - nevyužitelný. Osobní rozvoj zde jaksi nehrozí. Plníte plán vzdělávání, který mi 
přijde nekoncepční a není přizpůsoben jednotlivým zaměstnanců dle jejich  osobní úrovně. 
Individuální vzdělávání se to sice nazývá, ale nabídka je pro všechny stejná a nejsou ani navazující 
resp. pokračovací kurzy.  Chybí jako v jazyce rozčlenění do levelů. Nicméně, co pak s tím, když jako 
úředník máte se pohybujete v omezené dimenzi - omezená agendu, omezené vzdělávání, omezené 
vedoucí... 

Vzhledem ke  stávajícímu rozsahu povinného vzdělávání a vzhledem ke stávajícímu rozsahu odborné 
praxe je 18 vzdělávacích dní zcela iracionální a ve valné většině případů se nejedná o potřebu 
vzdělávání, ale potřebu naplnit povinné dny. Efektivita je tedy velmi mizivá 

Ne všichni lektoři společnosti Everesta byli kvalitní. Vyhodnocení a zpětná vazba z absolvování 
rozsáhlého kurzu profesionalizace veřejné správy ve ZK se nedostala k jednotlivým účastníkům - byť 
byla slibována. 
Dvoudenní pobytový couching v neformální atmosféře byl naopak velmi kvalitně zpracovaný a 
děkuji za něj. 

Vzdělávání v oboru, zejména v oboru veřejné správy zabývající se přenesenou působností je zcela 
nezbytným předpokladem kvalitního pracovního výkonu.  Proto je nutno vytvořit a) podmínky 
pracovní a časové, b) podmínky finanční včetně finančního ocenění ´tzv. rozšířené kvalifikace. 

 


